
SACHI2            Resumen principales resultados  OI3 

 
 
 
 
 

Resumen principales resultados (2) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
El apoyo de la Comisión Europea para la elaboración de esta publicación no implica la 
aceptación de sus contenidos, que es responsabilidad exclusiva de los autores. Por tanto, 
la Comisión no es responsable del uso que pueda hacerse de la información aquí difundida 
 
Esta publicación se desarrolló en el marco de la Asociación Estratégica de 2 años de 
duración, “Sharing Childhood 2”, que fue financiada por la acción clave del programa 
Erasmus +. 
 
Palma, Glasgow, Lodz, Porto, 2018 



EQUIPO DEL PROYECTO “SACHI2” 
 
 

COORDINACIÓN 
Carmen Orte Socias (Universidad de les Illes Balears, GIFES)  
Marga Vives Barceló (Universidad de les Illes Balears, GIFES) 
Gemma Gilliland (University of Strathclyde, Centre for Lifelong Learning) 
Elísio Costa (Universidade do Porto, Center of Competences on Active and Healthy Ageing) 
Grazyna Busse (ECIM HIPOKAMP) 

Universidad de les Illes Balears, Grupo de Investigación Educativa y Social (GIFES) 
Lluís Ballester Brage, Belén Pascual Barrio, Joan Amer Fernández, 
María Antonia Gomila Grau, Rosario Pozo Gordaliza, Carmen López-Esteva  
Victoria Quesada Serra 

Association Educational Center for Intergenerational Integration HIPOKAMP 
Mariola Bertram 

University of Strathclyde, Centre for Lifelong Learning 
Alexandra McDonald, Lynda Scott 

Universidade do Porto Center of Competences on Active and Healthy Ageing 
Teresa Marisa Alves Martins, Luís Filipe da Silva Midão  
Silvia Martinez Veiga 

 
 
 
 

COORDINACIÓN DEL PROYECTO «SACHI 2» 
Grupo de Investigación Educativa y Social (GIFES) – Universidad de les Illes Balears 

 
 

 

TÉRMINOS DE USO, LICENCIA: 

 

Reconocimiento –No Comercial- No derivados - 4.0 International  

 

PARA CUESTIONES, FEEDBACK E INFORMACIÓN: 
Por favor, póngase en contacto con: GIFES o gifesuib@gmail.com 
 

  



 

SACHI2            Resumen principales resultados  OI3 

 
1 

  
ÍNDICE 
 
1 Introducción 2 
  
2 Escala de actitudes PRE/POST 3 
 2.1. Descripción de la muestra 3 
 2.2. Análisis de los resultados de los SENIORS 6 

 2.3. Análisis de los resultados de los ESTUDIANTES 70 
 2.4. Principales conclusiones 119 
   
3 Cuadernos de seguimiento  121 
 3.1. Análisis de los resultados de los SENIORS 121 
 3.2. Análisis de los resultados de los ESTUDIANTES 123 
 3.3. Análisis de los resultados de los PROFESORES 125 
 3.4. Análisis de los resultados de los OBSERVADORES 127 
 3.5. Principales conclusiones 136 

 



 

SACHI2            Resumen principales resultados  OI3 

 
2 

 
1.Introducción 
 
 
El presente documento recoge los principales resultados fruto de la investigación llevada 

a cabo en la implementación del proyecto “Compartiendo Infancias” (SACHI2) 

realizado entre septiembre del 2016 y septiembre del 2018, en el marco de los 

proyectos de Asociaciones Estratégicas orientadas en el campo de la Educación de 

personas adultas (KA2) mediante el convenio 2016-1-ES01-KA204-024999.  

 

En dicho documento, se pueden observar básicamente dos tipos de resultados. El primer 

bloque se refiere a los resultados del cuestionario de actitudes pre/post realizado a 

los seniors y a los estudiantes participantes en la implementación de SACHI2 en los 

centros escolares europeo.  Dichos resultados se complementan con las valoraciones 

pre y post de actividades intergeneracionales. 

 

 

En un segundo bloque, se analizan los resultados de los cuadernos de seguimiento de 

los participantes en SACHI2. En este sentido, debemos tener en cuenta que la 

muestra se multiplica por 8 al disponer de los resultados de cada participante (senior, 

estudiante) de cada sesión. Además, se triangularon estos resultados con los 

observados por los profesores / facilitadores y por los observadores externos de cada 

aplicación. 
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2.Escala de actitudes PRE/POST 
 
2.1. Descripción de la muestra  
 
  
A continuación pueden consultarse las principales características de la muestra. Como 
puede observarse, se han igualado las muestras en cuanto a grupo experimental (52.4%) 
y control (47,75), permitiendo así la comparación de los resultados de los participantes en 
SACHI2 con una muestra similar europea que no ha participado en SACHI2. 
 
 
Tabla 1: Muestra por grupos experimental / control 
  Frecuencia Porcentaje 
Experimental 386 52,4 
Control 350 47,6 
Total 736 100,0 

 

 
 
 
En cuanto a los países, todos los centros mantienen de media unos 30 participantes en el 
aula (unos 25 alumnos y unos 4-5 seniors en las clases).  A destacar que en la tabla 2 
puede verse como en España los 3 centros participantes tenían dos aulas del curso 
seleccionado (4º o 5º) éticamente se decidió implementar en las dos aulas, además, como 
grupo coordinador se podía asumir el aumento del análisis de los datos, de allí que la 
muestra se duplique en España. Cabe mencionar que en Portugal una escuela (2) se 
trataba de un centro especial, ya que se realizó con menores de centros de protección y 
con personas mayores de residencia, por ello la ratio de este centro era menor.  
 
Tabla 2: Muestra por países 
  Frecuencia Porcentaje 

España 327 44,4 
Polonia 135 18,3 
Portugal 109 14,8 

UK 165 22,4 
Total 736 100,0 

 

52%48%

Grupo Experimental / Control 

Experimental Control
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Siguiendo con la misma lógica, el número de alumnos (84,1%) supera al número de seniors 
voluntarios (15,9%). En este sentido, destacar la participación de 117 personas mayores y 
619 estudiantes, formando un total de 736 participantes 
 
Tabla 3: Muestra por perfil de los participantes 
  Frecuencia Porcentaje 
Senior 117 15,9 

Estudiantes 619 84,1 

Total 736 100,0 

 

 
 
 
 
La muestra de participantes seniors fue cuidadosamente seleccionada, dando especial 
atención a la distribución de la muestra en cuanto a personas mayores del vecindario 
(48,71%) y de los programas formativos de las universidades (51,28%). 
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Tabla 4: Muestra por perfil de los participantes sénior 
  Frecuencia Porcentaje 
Vecindario 57 48,71 
Universidad 60 51,28 
Total 736 100,0 

 

 
 
 
 
Igualmente, la muestra total del proyecto se equiparó en cuanto a hombres (49,3%)  y 
mujeres  (50,7%) en la muestra total, siendo la diferencia de sólo 10 mujeres más que de 
hombres, de un total de 736 participantes.  
 
Tabla 5: Muestra por perfil de los sexo 
  Frecuencia Porcentaje 
Hombre 363 49,3 
Mujer 373 50,7 
Total 736 100,0 

 

 

49%51%

Perfil seniors

Vecindario Universidad

49%51%

Sexo

Hombre Mujer
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2.2. Análisis de los resultados de los SENIORS 
 
Centrándonos en la muestra participante de séniors, contamos con 58 participantes en 
la muestra experimental y 59 en la muestra de control. Como puede verse en la tabla 
6, la distribución entre muestra experimental y control es equitativa en valores cercanos 
sino iguales al 50%, a excepción de Portugal por el motivo antes señalado  del centro 
número 2. 
 
Tabla 6: Distribución país Expermiental / control 

  España Polonia Portugal Uk TOTAL 

Experimental 

Recuento 27 9 12 10 58 
% dentro de 

CONTR_EXPER 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 

% dentro de PAIS 51,9% 50,0% 44,4% 50,0% 49,6% 

Control 

Recuento 25 9 15 10 59 
% dentro de 

CONTR_EXPER 42,4% 15,3% 25,4% 16,9% 100,0% 

% dentro de PAIS 48,1% 50,0% 55,6% 50,0% 50,4% 

Total 

Recuento 52 18 27 20 117 
% dentro de 

CONTR_EXPER 44,4% 15,4% 23,1% 17,1% 100,0% 

% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 
 
 
 
 
 

51,90% 48,10%

50,00% 50,00%

44,40% 55,60%

50,00% 50,00%

E X P E R I M E N T A L C O N T R O L

DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA EXPERIMENTAL /  CONTROL 

España Polonia Portugal Uk
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La tabla 7 muestra al detalla la muestra a partir de los 3 centros de cada país 
participante.  Como puede observarse, el número de personas mayores en la escuela 
2 de Portugal que participó en SACHI2 es igual a los demás centros. Cabe recordar 
que en España se duplicaron al ser dos aulas donde se implementaba y crear la figura 
de un coordinador 4+4+1). 
 
Tabla 7: Distribución país Expermiental / control y escuela 

  España Polonia Portugal Uk 
 Escuela 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 

Ex
pe

rim
en

ta
l

. 

Recuento 9 9 9 3 3 3 4 4 4 4 2 4 

% dentro de 
CONTR_EXPER 15,5% 15,5% 15,5% 5,2% 5,2% 5,2% 6,9% 6,9% 6,9% 6,9% 3,4% 6,9% 

% dentro de PAIS 64,3% 69,2% 69,2% 50,0% 50,0% 50,0% 50,0% 30,8% 66,7% 57,1% 40,0% 50,0% 

C
on

tro
l 

Recuento 5 4 4 3 3 3 4 9 2 3 3 4 

% dentro de 
CONTR_EXPER 10,6% 8,5% 8,5% 6,4% 6,4% 6,4% 8,5% 19,1% 4,3% 6,4% 6,4% 8,5% 

% dentro de PAIS 35,7% 30,8% 30,8% 50,0% 50,0% 50,0% 50,0% 69,2% 33,3% 42,9% 60,0% 50,0% 

To
ta

l 

Recuento 14 13 13 6 6 6 8 13 6 7 5 8 

% dentro de 
CONTR_EXPER 13,3% 12,4% 12,4% 5,7% 5,7% 5,7% 7,6% 12,4% 5,7% 6,7% 4,8% 7,6% 

% dentro de PAIS 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 
La tabla 8 detalla la distribución de la muestra control y experimental por sexo. Como puede 
observarse, las personas mayores participantes fueron más mujeres (72,4%) que hombres 
(27,6%); al igual que en la muestra control (61% mujeres frente a un 39% de hombres). 
 
Tabla 8: Distribución muestra por sexo 

  Hombre Mujer TOTAL 

Experimental 

Recuento 16 42 58 

% dentro de ÍTEM 27,6% 72,4% 100,0% 

% dentro de PAIS 41,0% 53,8% 49,6% 

Control 

Recuento 23 36 59 

% dentro de ÍTEM 39,0% 61,0% 100,0% 

% dentro de PAIS 59,0% 46,2% 50,4% 

Total 

Recuento 39 78 117 

% dentro de ÍTEM 33,3% 66,7% 100,0% 

% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 
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Respecto a la edad, el grupo experimental y el grupo control disponen de una 
horquilla de entre 54 (1 en experimental) / 55 (1 en grupo control) hasta los 94 años 
(uno en cada grupo). Si bien la media se sitúa sobre los 68 años.  En el grupo 
experimental un 10,3% tienen 65 años, seguido del grupo que tiene 68 y 70 (8,6% 
para ambos). En el grupo control, un 10,3% tiene 68 años, seguido del grupo de 
seniors con 65 y 67 y70 (6% respectivamente). 
 
 
En relación al número de nietos, las tablas 9 a 12 detallan el número de nietos y 
nietas que tanto el grupo experimental como el grupo control tienen de cada uno de 
los hijos. Debe entenderse que el hijo/a 1 es el hijo mayor (en caso de tener más de 
uno). Como puede observarse, toda la muestra de personas mayores control y 
experimental tienen nietos. Las tablas también permiten observar cuántos nietos y 
nietas (1, 2 o 3) tienen de cada uno de los hijos. 
 
 
Tabla 9: Número de nietos/as del hijo 1 
HIJO/A 1 
  NIETOS  NIETAS  
 Escuela 1 2 3 TOTAL 1 2 3 TOTAL 

Ex
pe

rim
en

ta
l

. 

Recuento 18 2 0 20 15 4 0 19 

% dentro de 
CONTR_EXPER 90,0% 10,0% 0,0% 100,0% 78,9% 21,1% 0,0% 100,0% 

% dentro de PAIS 52,9% 20,0% 0,0% 43,5% 53,6% 44,4% 0,0% 50,0% 

C
on

tro
l 

Recuento 16 8 2 26 13 5 1 19 

% dentro de 
CONTR_EXPER 61,5% 30,8% 7,7% 100,0% 68,4% 26,3% 5,3% 100,0% 

% dentro de PAIS 47,1% 80,0% 100,0% 56,5% 46,4% 55,6% 100,0% 50,0% 

To
ta

l 

Recuento 34 10 2 46 28 9 1 38 

% dentro de 
CONTR_EXPER 73,9% 21,7% 4,3% 100,0% 73,7% 23,7% 2,6% 100,0% 

% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SACHI2            Resumen principales resultados  OI3 

 
9 

 
Tabla 10: Número de nietos/as del hijo 2 
HIJO/A 2 
  NIETOS  NIETAS  
 Escuela 1 2 3 TOTAL 1 2 3 TOTAL 

Ex
pe

rim
en

ta
l

. 

Recuento 9 6  15 8 0 - 8 

% dentro de 
CONTR_EXPER 60,0% 40,0%  100,0% 100,0% 0,0%  100,0% 

% dentro de PAIS 42,9% 85,7%  53,6% 47,1% 0,0%  40,0% 

C
on

tro
l 

Recuento 12 1  13 9 3 - 12 

% dentro de 
CONTR_EXPER 92,3% 7,7%  100,0% 75,0% 25,0%  100,0% 

% dentro de PAIS 57,1% 14,3%  46,4% 52,9% 100,0%  60,0% 

To
ta

l 

Recuento 21 7  28 17 3  20 

% dentro de 
CONTR_EXPER 75,0% 25,0%  100,0% 85,0% 15,0%  100,0% 

% dentro de PAIS 100,0% 100,0%  100,0% 100,0% 100,0%  100,0% 

 
 
Tabla 11: Número de nietos/as del hijo 3 
HIJO/A 3 
  NIETOS  NIETAS  
 Escuela 1 2 3 TOTAL 1 2 3 TOTAL 

Ex
pe

rim
en

ta
l

. 

Recuento 2 1 1 4 4 1 - 5 

% dentro de 
CONTR_EXPER 50,0% 25,0% 25,0% 100,0% 80,0% 20,0%  100,0% 

% dentro de PAIS 33,3% 25,0% 100,0% 36,4% 57,1% 50,0%  55,6% 

C
on

tro
l 

Recuento 4 3 0 7 3 1 - 4 

% dentro de 
CONTR_EXPER 57,1% 42,9% 0,0% 100,0% 75,0% 25,0%  100,0% 

% dentro de PAIS 66,7% 75,0% 0,0% 63,6% 42,9% 50,0%  44,4% 

To
ta

l 

Recuento 6 4 1 11 7 2  9 

% dentro de 
CONTR_EXPER 54,5% 36,4% 9,1% 100,0% 77,8% 22,2%  100,0% 

% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%  100,0% 
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Tabla 12: Número de nietos/as del hijo 4 
HIJO/A 4 
  NIETOS  NIETAS  
 Escuela 1 2 3 TOTAL 1 2 3 TOTAL 

Ex
pe

rim
en

ta
l

. 

Recuento 1 1  2   1 1 

% dentro de 
CONTR_EXPER 50,0% 50,0%  100,0%   100,0% 100,0% 

% dentro de PAIS 100,0% 100,0%  100,0%   100,0% 100,0% 

C
on

tro
l 

Recuento    2   1 1 

% dentro de 
CONTR_EXPER    100,0%   100,0% 100,0% 

% dentro de PAIS    100,0%   100,0% 100,0% 

To
ta

l 

Recuento 1 1  2   1 1 

% dentro de 
CONTR_EXPER 50,0% 50,0%  100,0%   100,0% 100,0% 

% dentro de PAIS 100,0% 100,0%  100,0%   100,0% 100,0% 

 
Comentar que una persona mayor del grupo experimental tiene un nieto del hijo/a 5. 
 
En resumen, y tal y como muestra la tabla 13, el número total de nietos que tienen 
los participantes en SACHI2 en grupo experimental y el grupo control con 159. El 
grupo experimental cuenta con un total de 78 nietos, mientras que el grupo control 
83, por tanto, podemos comentar que las muestras también son equilibradas para 
su comparación.  
 
 
Tabla 13: Número de nietos/as grupo control vs grupo experimental  
Total nietos  

  NIETOS  NIETAS   

   1 2 3 Total 
nietos 1 2 3 Total 

nietas 
TOTAL 

Ex
pe

rim
en

t
al

. 

HIJO 1 18 2 0 20 15 4 0 19 39 
HIJO 2 9 6  15 8 0  8 23 
HIJO 3 2 1 1 4 4 1  5 9 
HIJO 4 1 1  2   1 3 5 
HIJO 5 1 -  1 1 - - 1 2 

C
on

tro
l 

HIJO 1 16 8 2 26 13 5 1 19 45 
HIJO 2 12 1  13 9 3  12 25 
HIJO 3 4 3 0 7 3 1  4 11 
HIJO 4 - - - - - - - 0 0 
HIJO 5    1   1 1 2 

To
ta

l 

HIJO 1 34 10 2 46 28 9 1 38 84 
HIJO 2 21 7  28 17 3  20 48 
HIJO 3 6 4 1 11 7 2  9 20 
HIJO 4 1 1  2   1 3 5 
HIJO 5 1 -  1 1 - - 1 2 

Total 159 
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En cuando a la relación con sus nietos /as, sólo un sujeto de la muestra experimental indica 
que no tiene relación, el resto perciben las relaciones con sus nietos buenas o muy buenas 
de forma mayoritaria, tanto del grupo control (78% muy buenas) como del grupo 
experiemntal (80%).  
 
Tabla 14: Valoración de la relación con los/as nietas 

  No tengo 
relación Regular Buena Muy 

buena TOTAL 

Experimental 

Recuento 1 1 5 28 35 
% dentro de 

CONTR_EXPER 2,9% 2,9% 14,3% 80,0% 100,0% 

% dentro de PAIS 100,0% 50,0% 38,5% 46,7% 46,1% 

Control 

Recuento 0 1 8 32 41 

% dentro de 
CONTR_EXPER 0,0% 2,4% 19,5% 78,0% 100,0% 

% dentro de PAIS 0,0% 50,0% 61,5% 53,3% 53,9% 

Total 

Recuento 1 2 13 60 76 
% dentro de 

CONTR_EXPER 1,3% 2,6% 17,1% 78,9% 100,0% 

% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Complementariamente, se les pidió a las personas mayores si tenían relación con otros 
menores que no fueran sus nietos. Un 70,2% de la muestra experimental contestó 
afirmativamente y un 60,3% de la muestra control confirmó que también tenía relación 
con otros menores que no eran sus nietos.  
 
Tabla 15: Relación con otros menores no nietos/as 

  Si No  TOTAL 

Experimental 

Recuento 40 17 57 
% dentro de 

CONTR_EXPER 70,2% 29,8% 100,0% 

% dentro de PAIS 53,3% 42,5% 49,6% 

Control 

Recuento 35 23 58 
% dentro de 

CONTR_EXPER 60,3% 39,7% 100,0% 

% dentro de PAIS 46,7% 57,5% 50,4% 

Total 

Recuento 75 40 115 
% dentro de 

CONTR_EXPER 65,2% 34,8% 100,0% 

% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 
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a) Análisis de las actitudes de los seniors del grupo experimental 

En el grupo experimental contamos con 58 participantes seniors, 27 en España, 9 
en Polonia, 12 en Portugal y 10 en Glasgow (UK).  A continuación se describen los 
porcentajes de respuestas de los 44 ítems separados por país y comparando las 
respuestas de los cuestionarios al iniciar el programa (pretest) y al finalizarlo (posttest). 
Cabe comentar que en algunas ocasiones, se ha cambiado el orden de las respuestas 
en el análisis (no en el cuestionario) para poder valorar de forma correcta los efectos del 
programa.  

 
Tabla 16: ÍTEM 1 No me gusta la idea de envejecer 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 4 2 4 0 10 
% dentro de ITEM 40,0% 20,0% 40,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 22,2% 33,3% 0,0% 17,2% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 4 3 3 2 12 
% dentro de ITEM 36,4% 27,3% 18,2% 18,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 33,3% 24,9% 20,0% 20,7% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 13 1 1 7 22 
% dentro de ITEM 59,1% 4,5% 4,5% 31,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 48,1% 11,1% 8,3% 70,0% 37,9% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 6 3 4 1 14 
% dentro de ITEM 42,9% 21,4% 28,6% 7,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 33,3% 33,3% 10,0% 24,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 1 1 3 0 5 
% dentro de ITEM 20,0% 20,0% 60,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 11,1% 25,0% 0,0% 8,6% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 4 2 4 2 11 
% dentro de ITEM 27,3% 18,2% 36,4% 18,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 22,2% 33,3% 20,0% 20,7% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 8 1 2 7 18 
% dentro de ITEM 44,4% 5,6% 11,1% 38,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 11,1% 16,7% 70,0% 31,0% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 14 5 3 1 23 
% dentro de ITEM 60,9% 21,7% 13,0% 4,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 51,9% 55,6% 25,0% 10,0% 39,7% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 17: ÍTEM 2 La sociedad está orientada a la juventud 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 6 3 2 1 12 
% dentro de ITEM 50,0% 25,0% 16,7% 8,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 33,3% 16,7% 10,0% 20,7% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 10 4 3 5 21 
% dentro de ITEM 42,9% 19,0% 14,3% 23,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 47,0% 44,4% 25,0% 50,0% 37,9% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 7 1 4 3 15 
% dentro de ITEM 46,7% 6,7% 26,7% 20,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 11,1% 33,3% 30,0% 25,9% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 4 1 3 1 9 
% dentro de ITEM 44,4% 11,1% 33,3% 11,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 11,1% 25,0% 10,0% 15,5% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 2 4 0 2 8 
% dentro de ITEM 25,0% 50,0% 0,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 44,4% 0,0% 20,0% 13,8% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 14 3 4 1 22 
% dentro de ITEM 63,6% 13,6% 18,2% 4,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 51,9% 33,3% 33,3% 10,0% 37,9% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 7 1 6 6 20 
% dentro de ITEM 35,0% 5,0% 30,0% 30,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 11,1% 50,0% 60,0% 34,5% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 4 1 2 1 8 
% dentro de ITEM 50,0% 12,5% 25,0% 12,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 11,1% 16,7% 10,0% 13,8% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 18: ÍTEM 3 Al envejecer, las personas se vuelven olvidadizas 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 7 4 5 1 17 
% dentro de ITEM 41,2% 23,5% 29,4% 5,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 44,4% 41,7% 10,0% 29,3% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 7 2 5 3 16 
% dentro de ITEM 37,5% 12,5% 31,3% 18,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 22,2% 41,7% 30,0% 27,6% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 10 3 2 5 20 
% dentro de ITEM 50,0% 15,0% 10,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 33,3% 16,7% 50,0% 34,5% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 3 0 0 1 4 
% dentro de ITEM 75,0% 0,0% 0,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 0,0% 0,0% 10,0% 6,9% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 5 1 5 1 12 
% dentro de ITEM 41,7% 8,3% 41,7% 8,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 11,1% 41,7% 10,0% 20,7% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 6 4 6 0 16 
% dentro de ITEM 37,5% 25,0% 37,5% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 44,4% 50,0% 0,0% 27,6% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 12 3 1 8 24 
% dentro de ITEM 50,0% 12,5% 4,2% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 44,4% 33,3% 8,3% 80,0% 41,4% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 4 1 0 1 6 
% dentro de ITEM 66,7% 16,7% 0,0% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 11,1% 0,0% 10,0% 10,3% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 19: ÍTEM 4 Las personas mayores son comprensivas con las otras 
personas 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 2 2 0 2 6 
% dentro de ITEM 33,3% 33,3% 0,0% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 22,2% 0,0% 20,0% 10,3% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 13 4 4 4 24 
% dentro de ITEM 50,0% 16,7% 16,7% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 48,1% 44,4% 33,3% 40,0% 43,1% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 11 1 5 3 20 
% dentro de ITEM 55,0% 5,0% 25,0% 15,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 11,1% 41,7% 30,0% 34,5% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 1 2 3 1 7 
% dentro de ITEM 14,3% 28,6% 42,9% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 22,2% 25,0% 10,0% 12,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 2 1 3 1 7 
% dentro de ITEM 28,6% 14,3% 42,9% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 11,1% 25,0% 10,0% 12,1% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 4 3 6 3 16 
% dentro de ITEM 25,0% 18,8% 37,5% 18,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 33,3% 50,0% 30,0% 27,6% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 18 4 2 4 28 
% dentro de ITEM 64,3% 14,3% 7,1% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 66,7% 44,4% 16,7% 40,0% 48,3% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 3 1 1 2 7 
% dentro de ITEM 42,9% 14,3% 14,3% 28,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 11,1% 8,3% 20,0% 12,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 20 ÍTEM 5 Me siento incómodo cuando hablo con niños 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 1 0 0 1 2 
% dentro de ITEM 50,0% 0,0% 0,0% 50,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 0,0% 0,0% 10,0% 3,4% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 1 1 0 0 2 
% dentro de ITEM 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 11,1% 0,0% 0,0% 3,4% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 1 3 1 0 5 
% dentro de ITEM 20,0% 60,0% 20,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 33,3% 8,3% 0,0% 8,6% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 24 5 11 9 49 
% dentro de ITEM 47,9% 10,4% 22,9% 18,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 85,2% 55,6% 91,7% 90,0% 82,8% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 2 1 3 1 7 
% dentro de ITEM 28,6% 14,3% 42,9% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 11,1% 25,0% 10,0% 12,1% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 4 3 6 3 16 
% dentro de ITEM 25,0% 18,8% 37,5% 18,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 33,3% 50,0% 30,0% 27,6% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 18 4 2 4 28 
% dentro de ITEM 64,3% 14,3% 7,1% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 66,7% 44,4% 16,7% 40,0% 48,3% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 3 1 1 2 7 
% dentro de ITEM 42,9% 14,3% 14,3% 28,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 11,1% 8,3% 20,0% 12,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 21 6. Hay muchas cosas a esperar cuando uno es mayor 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 5 1 1 1 8 
% dentro de ITEM 62,5% 12,5% 12,5% 12,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 11,1% 8,3% 10,0% 13,8% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 5 1 7 2 15 
% dentro de ITEM 33,3% 6,7% 46,7% 13,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 11,1% 58,3% 20,0% 25,9% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 7 3 4 5 19 
% dentro de ITEM 33,3% 16,7% 22,2% 27,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 33,3% 33,3% 50,0% 31,0% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 10 4 0 2 16 
% dentro de ITEM 62,5% 25,0% 0,0% 12,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 44,4% 0,0% 20,0% 27,6% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 3 2 1 0 6 
% dentro de ITEM 50,0% 33,3% 16,7% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 22,2% 8,3% 0,0% 10,3% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 4 1 7 2 14 
% dentro de ITEM 28,6% 7,1% 50,0% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 11,1% 58,3% 20,0% 24,1% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 8 3 3 6 20 
% dentro de ITEM 40,0% 15,0% 15,0% 30,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 33,3% 25,0% 60,0% 34,5% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 12 3 1 2 18 
% dentro de ITEM 66,7% 16,7% 5,6% 11,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 44,4% 33,3% 8,3% 20,0% 31,0% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 22 7. No me preocupo por las dificultades de envejecer 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 5 0 2 2 9 
% dentro de ITEM 55,6% 0,0% 22,2% 22,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 0,0% 16,7% 20,0% 15,5% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 8 3 1 4 16 
% dentro de ITEM 50,0% 18,8% 6,3% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 33,3% 8,3% 40,0% 27,6% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 5 4 5 4 18 
% dentro de ITEM 27,8% 22,2% 27,8% 22,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 44,4% 41,7% 40,0% 31,0% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 9 2 4 0 15 
% dentro de ITEM 60,0% 13,3% 26,7% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,3% 22,2% 33,3% 0,0% 25,9% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 9 0 4 1 14 
% dentro de ITEM 64,3% 0,0% 28,6% 7,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,3% 0,0% 33,3% 10,0% 24,1% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 9 2 3 3 17 
% dentro de ITEM 52,9% 11,8% 17,6% 17,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,3% 22,2% 25,0% 30,0% 29,3% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 5 3 2 5 15 
% dentro de ITEM 33,3% 20,0% 13,3% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 33,3% 16,7% 50,0% 25,9% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 4 4 3 1 12 
% dentro de ITEM 33,3% 33,3% 25,0% 8,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 44,4% 25,0% 10,0% 20,7% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla  23 ÍTEM 8. La vida está en su mejor momento cuando eres joven 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 4 3 10 0 17 
% dentro de ITEM 23,5% 17,6% 58,8% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 33,3% 83,3% 0,0% 29,3% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 10 2 1 2 15 
% dentro de ITEM 64,3% 14,3% 7,1% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,3% 22,2% 8,3% 20,0% 24,1% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 8 2 1 6 17 
% dentro de ITEM 47,1% 11,8% 5,9% 35,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 22,2% 8,3% 60,0% 29,3% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 5 2 0 2 9 
% dentro de ITEM 55,6% 22,2% 0,0% 22,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 22,2% 0,0% 20,0% 15,5% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 3 2 8 0 13 
% dentro de ITEM 23,1% 15,4% 61,5% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 22,2% 66,7% 0,0% 22,4% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 7 3 3 2 15 
% dentro de ITEM 46,7% 20,0% 20,0% 13,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 33,3% 25,0% 20,0% 25,9% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 12 3 0 5 20 
% dentro de ITEM 60,0% 15,0% 0,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 44,4% 33,3% 0,0% 50,0% 34,5% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 5 1 1 3 10 
% dentro de ITEM 50,0% 10,0% 10,0% 30,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 11,1% 8,3% 30,0% 17,2% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla  24: ÍTEM 9. Hay discriminación / prejuicios hacia las personas mayores 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 5 0 4 1 10 
% dentro de ITEM 50,0% 0,0% 40,0% 10,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 0,0% 33,3% 10,0% 17,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 10 6 2 5 23 
% dentro de ITEM 43,5% 26,1% 8,7% 21,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 66,7% 16,7% 50,0% 39,7% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 8 3 2 2 15 
% dentro de ITEM 53,3% 20,0% 13,3% 13,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 33,3% 16,7% 20,0% 25,9% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 4 0 4 2 10 
% dentro de ITEM 40,0% 0,0% 40,0% 20,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 0,0% 33,3% 20,0% 17,2% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 4 1 2 2 9 
% dentro de ITEM 44,4% 11,1% 22,2% 22,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 11,1% 16,7% 20,0% 15,5% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 11 5 6 0 22 
% dentro de ITEM 50,0% 22,7% 27,3% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 55,6% 50,0% 0,0% 37,9% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 6 1 2 8 17 
% dentro de ITEM 35,3% 5,9% 11,8% 47,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 11,1% 16,7% 80,0% 29,3% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 6 2 2 0 10 
% dentro de ITEM 60,0% 20,0% 20,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 22,2% 16,7% 0,0% 17,2% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla  25: ÍTEM 10. Las personas mayores no se concentran bien 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 3 3 1 0 7 
% dentro de ITEM 42,9% 42,9% 14,3% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 33,3% 8,3% 0,0% 12,1% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 8 3 5 3 19 
% dentro de ITEM 42,1% 15,8% 26,3% 15,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 33,3% 41,7% 30,0% 32,8% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 13 2 5 4 24 
% dentro de ITEM 52,2% 8,7% 21,7% 17,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 44,4% 22,2% 41,7% 40,0% 39,7% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 3 1 1 3 8 
% dentro de ITEM 37,5% 12,5% 12,5% 37,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 11,1% 8,3% 30,0% 13,8% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 1 1 1 0 3 
% dentro de ITEM 33,3% 33,3% 33,3% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 11,1% 8,3% 0,0% 5,2% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 7 3 6 1 17 
% dentro de ITEM 41,2% 17,6% 35,3% 5,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 33,3% 50,0% 10,0% 29,3% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 7 5 3 7 22 
% dentro de ITEM 31,8% 22,7% 13,6% 31,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 55,6% 25,0% 70,0% 37,9% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 12 0 2 2 16 
% dentro de ITEM 75,0% 0,0% 12,5% 12,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 44,4% 0,0% 16,7% 20,0% 27,6% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla  26: ÍTEM 11. Cuando envejecemos somos menos cordiales 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 1 3 2 1 7 
% dentro de ITEM 14,3% 42,9% 28,6% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 33,3% 16,7% 10,0% 12,1% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 5 2 1 2 10 
% dentro de ITEM 50,0% 20,0% 10,0% 20,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 22,2% 8,3% 20,0% 17,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 8 3 5 2 18 
% dentro de ITEM 44,4% 16,7% 27,8% 11,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 33,3% 41,7% 20,0% 31,0% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 13 1 4 5 23 
% dentro de ITEM 54,5% 4,5% 18,2% 22,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 44,4% 11,1% 33,3% 50,0% 37,9% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 0 0 2 0 2 
% dentro de ITEM 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 16,7% 0,0% 3,4% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 3 4 2 2 11 
% dentro de ITEM 27,3% 36,4% 18,2% 18,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 44,4% 16,7% 20,0% 19,0% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 8 4 3 2 17 
% dentro de ITEM 47,1% 23,5% 17,6% 11,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 44,4% 25,0% 20,0% 29,3% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 16 1 5 6 28 
% dentro de ITEM 57,1% 3,6% 17,9% 21,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 59,3% 11,1% 41,7% 60,0% 48,3% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 27: ÍTEM 12. Me siento a gusto cuando estoy con niños 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 0 0 1 3 4 
% dentro de ITEM 0,0% 0,0% 25,0% 75,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 8,3% 30,0% 6,9% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 4 3 0 1 8 
% dentro de ITEM 50,0% 37,5% 0,0% 12,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 33,3% 0,0% 10,0% 13,8% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 3 1 1 1 6 
% dentro de ITEM 50,0% 16,7% 16,7% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 11,1% 8,3% 10,0% 10,3% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 20 5 10 5 40 
% dentro de ITEM 50,0% 12,5% 25,0% 12,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 74,1% 55,6% 83,3% 50,0% 69,0% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 0 0 0 1 1 
% dentro de ITEM 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 0,0% 10,0% 1,7% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 2 0 0 0 2 
% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 0,0% 0,0% 0,0% 3,4% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 2 2 1 4 9 
% dentro de ITEM 22,2% 22,2% 11,1% 44,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 22,2% 8,3% 40,0% 15,5% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 23 7 11 5 46 
% dentro de ITEM 50,0% 15,2% 23,9% 10,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 85,2% 77,8% 91,7% 50,0% 79,3% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 28: ÍTEM 13. La vejez comporta sus propias satisfacciones 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 2 0 0 1 3 
% dentro de ITEM 66,7% 0,0% 0,0% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 0,0% 0,0% 10,0% 5,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 2 2 3 1 8 
% dentro de ITEM 25,0% 25,0% 37,5% 12,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 22,2% 25,0% 10,0% 13,8% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 5 2 4 3 14 
% dentro de ITEM 35,7% 14,3% 28,6% 21,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 22,2% 33,3% 30,0% 24,1% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 18 5 5 5 33 
% dentro de ITEM 54,5% 15,2% 15,2% 15,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 66,7% 55,6% 41,7% 50,0% 56,9% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 0 0 1 0 1 
% dentro de ITEM 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 8,3% 0,0% 1,7% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 0 1 3 2 6 
% dentro de ITEM 0,0% 16,7% 50,0% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 11,1% 25,0% 20,0% 10,3% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 10 4 4 3 21 
% dentro de ITEM 47,6% 19,0% 19,0% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 44,4% 33,3% 30,0% 36,2% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 17 4 4 5 30 
% dentro de ITEM 56,7% 13,3% 13,3% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 63,0% 44,4% 33,3% 50,0% 51,7% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 29: ÍTEM 14. Me preocupan los problemas de la vejez 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 11 1 5 0 17 
% dentro de ITEM 68,8% 6,3% 25,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 11,1% 33,3% 0,0% 27,6% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 7 4 6 4 21 
% dentro de ITEM 33,3% 19,0% 28,6% 19,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 44,4% 50,0% 40,0% 36,2% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 6 4 0 4 14 
% dentro de ITEM 42,9% 28,6% 0,0% 28,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 44,4% 0,0% 40,0% 24,1% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 3 0 1 2 6 
% dentro de ITEM 50,0% 0,0% 16,7% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 0,0% 8,3% 20,0% 10,3% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 11 2 1 0 14 
% dentro de ITEM 78,6% 14,3% 7,1% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 22,2% 8,3% 0,0% 24,1% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 5 3 8 3 19 
% dentro de ITEM 26,3% 15,8% 42,1% 15,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 33,3% 66,7% 30,0% 32,8% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 7 4 1 6 18 
% dentro de ITEM 38,9% 22,2% 5,6% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 44,4% 8,3% 60,0% 31,0% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 4 0 2 1 7 
% dentro de ITEM 57,1% 0,0% 28,6% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 0,0% 16,7% 10,0% 12,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 30: ÍTEM 15. Las personas mayores son lentas realizando tareas 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 4 3 6 0 13 
% dentro de ITEM 30,8% 23,1% 46,2% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 33,3% 50,0% 0,0% 22,4% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 10 5 1 0 16 
% dentro de ITEM 62,5% 31,3% 6,3% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 55,6% 8,3% 0,0% 27,6% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 11 1 4 9 25 
% dentro de ITEM 44,0% 4,0% 16,0% 36,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 11,1% 33,3% 90,0% 43,1% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 2 0 1 1 4 
% dentro de ITEM 50,0% 0,0% 25,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 0,0% 8,3% 10,0% 6,9% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 2 3 5 0 10 
% dentro de ITEM 20,0% 30,0% 50,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 33,3% 41,7% 0,0% 17,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 11 2 4 2 19 
% dentro de ITEM 57,9% 10,5% 21,1% 10,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 22,2% 33,3% 20,0% 32,8% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 9 4 2 8 23 
% dentro de ITEM 39,1% 17,4% 8,7% 34,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,3% 44,4% 16,7% 80,0% 39,7% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 5 0 1 0 6 
% dentro de ITEM 83,3% 0,0% 16,7% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 0,0% 8,3% 0,0% 10,3% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 31: ÍTEM 16. La vejez es la etapa más agradable 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 2 0 5 2 9 
% dentro de ITEM 22,2% 0,0% 55,6% 22,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 0,0% 41,7% 20,0% 15,5% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 9 5 7 8 29 
% dentro de ITEM 31,0% 17,2% 24,1% 27,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,3% 55,6% 58,3% 80,0% 50,0% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 11 1 0 0 12 
% dentro de ITEM 90,9% 9,1% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 11,1% 0,0% 0,0% 19,0% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 4 3 0 0 7 
% dentro de ITEM 57,1% 42,9% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 33,3% 0,0% 0,0% 12,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 4 0 7 1 12 
% dentro de ITEM 33,3% 0,0% 58,3% 8,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 0,0% 58,3% 10,0% 20,7% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 9 4 5 8 26 
% dentro de ITEM 34,6% 15,4% 19,2% 30,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,3% 44,4% 41,7% 80,0% 44,8% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 9 5 0 1 15 
% dentro de ITEM 60,0% 33,3% 0,0% 6,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,3% 55,6% 0,0% 10,0% 25,9% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 5 0 0 0 5 
% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 0,0% 0,0% 0,0% 8,6% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 32: ÍTEM 2 La sociedad está orientada a la juventud 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 6 0 6 6 18 
% dentro de ITEM 33,3% 0,0% 33,3% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 0,0% 50,0% 60,0% 31,0% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 14 2 4 3 23 
% dentro de ITEM 60,9% 8,7% 17,4% 13,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 51,9% 22,2% 33,3% 30,0% 39,7% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 4 6 2 1 13 
% dentro de ITEM 30,8% 46,2% 15,4% 7,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 66,7% 16,7% 10,0% 22,4% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 3 1 0 0 4 
% dentro de ITEM 75,0% 25,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 11,1% 0,0% 0,0% 6,9% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 10 2 7 1 19 
% dentro de ITEM 50,0% 5,6% 38,9% 5,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 22,2% 58,3% 10,0% 34,5% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 10 3 5 6 24 
% dentro de ITEM 41,7% 12,5% 20,8% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 33,3% 41,7% 60,0% 41,4% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 3 3 0 2 8 
% dentro de ITEM 37,5% 37,5% 0,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 33,3% 0,0% 20,0% 13,8% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 4 1 0 1 6 
% dentro de ITEM 66,7% 16,7% 0,0% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 11,1% 0,0% 10,0% 10,3% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 33: ÍTEM 18. Las personas mayores realizan tareas con esfuerzo 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 6 2 2 1 11 
% dentro de ITEM 54,5% 18,2% 18,2% 9,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 22,2% 16,7% 10,0% 19,0% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 6 7 6 3 22 
% dentro de ITEM 27,3% 31,8% 27,3% 13,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 77,8% 50,0% 30,0% 37,9% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 14 0 4 4 22 
% dentro de ITEM 63,6% 0,0% 18,2% 18,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 51,9% 0,0% 33,3% 40,0% 37,9% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 1 0 0 2 3 
% dentro de ITEM 33,3% 0,0% 0,0% 66,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 0,0% 0,0% 20,0% 5,2% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 1 1 4 0 6 
% dentro de ITEM 16,7% 16,7% 66,7% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 11,1% 33,3% 0,0% 10,3% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 14 7 5 3 29 
% dentro de ITEM 48,3% 24,1% 17,2% 10,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 51,9% 77,8% 41,7% 30,0% 50,0% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 10 1 2 6 19 
% dentro de ITEM 52,6% 5,3% 10,5% 31,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 11,1% 16,7% 60,0% 32,8% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 2 0 1 1 4 
% dentro de ITEM 50,0% 0,0% 25,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 0,0% 8,3% 10,0% 6,9% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 34: ÍTEM 19. Cuando envejecemos nos llenamos de prejuicios 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 1 3 1 1 6 
% dentro de ITEM 16,7% 50,0% 16,7% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 33,3% 8,3% 10,0% 10,3% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 5 3 1 1 10 
% dentro de ITEM 50,0% 30,0% 10,0% 10,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 33,3% 8,3% 10,0% 17,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 11 3 4 3 21 
% dentro de ITEM 52,4% 14,3% 19,0% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 33,3% 33,3% 30,0% 36,2% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 10 0 6 5 21 
% dentro de ITEM 47,6% 0,0% 28,6% 23,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 0,0% 50,0% 50,0% 36,2% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 2 2 1 0 5 
% dentro de ITEM 40,0% 40,0% 20,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 22,2% 8,3% 0,0% 8,6% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 4 5 0 1 10 
% dentro de ITEM 40,0% 50,0% 0,0% 10,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 55,6% 0,0% 10,0% 17,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 7 1 4 6 18 
% dentro de ITEM 38,9% 5,6% 22,2% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 11,1% 33,3% 60,0% 31,0% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 14 1 7 3 25 
% dentro de ITEM 56,0% 4,0% 28,0% 12,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 51,9% 11,1% 58,3% 30,0% 43,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 35: ÍTEM 20. Me agrada hablar con niños 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 1 0 0 2 3 
% dentro de ITEM 33,3% 0,0% 0,0% 66,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 0,0% 0,0% 20,0% 5,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 1 1 1 0 3 
% dentro de ITEM 33,3% 33,3% 33,3% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 11,1% 8,3% 0,0% 5,2% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 5 2 0 2 9 
% dentro de ITEM 55,6% 22,2% 0,0% 22,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 22,2% 0,0% 20,0% 15,5% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 20 6 11 6 43 
% dentro de ITEM 46,5% 14,0% 25,6% 14,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 74,1% 66,7% 91,7% 60,0% 74,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 1 0 0 1 2 
% dentro de ITEM 50,0% 0,0% 0,0% 50,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 0,0% 0,0% 10,0% 3,4% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 1 0 0 1 2 
% dentro de ITEM 50,0% 0,0% 0,0% 50,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 0,0% 0,0% 10,0% 3,4% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 4 1 1 3 9 
% dentro de ITEM 44,4% 11,1% 11,1% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 11,1% 8,3% 30,0% 15,5% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 21 8 11 5 45 
% dentro de ITEM 46,7% 17,8% 24,4% 11,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 77,8% 88,9% 91,7% 50,0% 77,6% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 36: ÍTEM 21. La vida puede ir a mejor cuando eres mayor 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 3 1 3 0 7 
% dentro de ITEM 42,9% 14,3% 42,9% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 11,1% 25,0% 0,0% 12,1% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 7 1 6 6 20 
% dentro de ITEM 35,0% 5,0% 30,0% 30,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 11,1% 50,0% 60,0% 34,5% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 10 4 2 2 18 
% dentro de ITEM 55,6% 22,2% 11,1% 11,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 44,4% 16,7% 20,0% 31,0% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 7 3 1 2 13 
% dentro de ITEM 53,8% 23,1% 7,7% 15,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 33,3% 8,3% 20,0% 22,4% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 2 0 4 1 7 
% dentro de ITEM 28,6% 0,0% 57,1% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 0,0% 33,3% 10,0% 12,1% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 5 2 3 2 11 
% dentro de ITEM 36,4% 18,2% 27,3% 18,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 22,2% 25,0% 20,0% 20,7% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 13 4 5 4 26 
% dentro de ITEM 50,0% 15,4% 19,2% 15,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 48,1% 44,4% 41,7% 40,0% 44,8% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 7 3 0 3 13 
% dentro de ITEM 53,8% 23,1% 0,0% 23,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 33,3% 0,0% 30,0% 22,4% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 37: ÍTEM 22. Me preocupa afrontar las dificultades de la vejez 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 0 2 3 0 5 
% dentro de ITEM 0,0% 40,0% 60,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 22,2% 25,0% 0,0% 8,6% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 10 4 4 3 21 
% dentro de ITEM 47,6% 19,0% 19,0% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 44,4% 33,3% 30,0% 36,2% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 12 2 3 5 22 
% dentro de ITEM 54,5% 9,1% 13,6% 22,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 44,4% 22,2% 25,0% 50,0% 37,9% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 5 1 2 2 10 
% dentro de ITEM 50,0% 10,0% 20,0% 20,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 11,1% 16,7% 20,0% 17,2% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 3 2 3 0 8 
% dentro de ITEM 37,5% 25,0% 37,5% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 22,2% 25,0% 0,0% 13,8% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 8 5 3 3 19 
% dentro de ITEM 42,1% 26,3% 15,8% 15,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 55,6% 25,0% 30,0% 32,8% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 10 1 3 6 20 
% dentro de ITEM 50,0% 5,0% 15,0% 30,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 11,1% 25,0% 60,0% 34,5% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 6 1 3 1 11 
% dentro de ITEM 54,5% 9,1% 27,3% 9,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 11,1% 25,0% 10,0% 19,0% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 38: ÍTEM 23. Me preocupa no saber disfrutar de la vida en la vejez 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 2 1 1 0 4 
% dentro de ITEM 50,0% 25,0% 25,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 11,1% 8,3% 0,0% 6,9% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 2 1 2 0 5 
% dentro de ITEM 40,0% 20,0% 40,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 11,1% 16,7% 0,0% 8,6% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 13 3 3 2 21 
% dentro de ITEM 57,9% 15,8% 15,8% 10,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 48,1% 33,3% 25,0% 20,0% 36,2% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 10 4 6 8 28 
% dentro de ITEM 35,7% 14,3% 21,4% 28,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 44,4% 50,0% 80,0% 48,3% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 1 0 2 0 3 
% dentro de ITEM 33,3% 0,0% 66,7% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 0,0% 16,7% 0,0% 5,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 4 2 1 0 7 
% dentro de ITEM 57,1% 28,6% 14,3% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 22,2% 8,3% 0,0% 12,1% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 8 2 5 1 16 
% dentro de ITEM 50,0% 12,5% 31,3% 6,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 22,2% 41,7% 10,0% 27,6% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 14 5 4 9 32 
% dentro de ITEM 43,8% 15,6% 12,5% 28,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 51,9% 55,6% 33,3% 90,0% 55,2% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 39: ÍTEM 24. Las personas mayores son tratadas con compasión 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 0 2 0 0 2 
% dentro de ITEM 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 22,2% 0,0% 0,0% 3,4% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 5 1 4 2 12 
% dentro de ITEM 41,7% 8,3% 33,3% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 11,1% 33,3% 20,0% 20,7% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 16 6 3 5 30 
% dentro de ITEM 53,3% 20,0% 10,0% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 59,3% 66,7% 25,0% 50,0% 51,7% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 6 0 5 3 14 
% dentro de ITEM 42,9% 0,0% 35,7% 21,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 0,0% 41,7% 30,0% 24,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 0 0 1 0 1 
% dentro de ITEM 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 8,3% 0,0% 1,7% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 6 1 1 3 11 
% dentro de ITEM 54,5% 9,1% 9,1% 27,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 11,1% 8,3% 30,0% 19,0% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 11 7 8 6 32 
% dentro de ITEM 34,4% 21,9% 25,0% 18,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 77,8% 66,7% 60,0% 55,2% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 10 1 2 1 14 
% dentro de ITEM 71,4% 7,1% 14,3% 7,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 11,1% 16,7% 10,0% 24,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 40: ÍTEM 25. Las personas mayores pierden atención en los detalles 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 5 2 2 0 9 
% dentro de ITEM 55,6% 22,2% 22,2% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 22,2% 16,7% 0,0% 15,5% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 6 4 4 2 16 
% dentro de ITEM 37,5% 25,0% 25,0% 12,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 44,4% 33,3% 20,0% 27,6% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 9 3 4 5 21 
% dentro de ITEM 42,9% 14,3% 19,0% 23,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,3% 33,3% 33,3% 50,0% 36,2% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 7 0 2 3 12 
% dentro de ITEM 58,3% 0,0% 16,7% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 0,0% 16,7% 30,0% 20,7% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 2 3 1 0 6 
% dentro de ITEM 33,3% 50,0% 16,7% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 33,3% 8,3% 0,0% 10,3% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 6 3 4 2 15 
% dentro de ITEM 40,0% 20,0% 26,7% 13,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 33,3% 33,3% 20,0% 25,9% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 11 3 6 4 24 
% dentro de ITEM 45,8% 12,5% 25,0% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 33,3% 50,0% 40,0% 41,4% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 8 0 1 4 13 
% dentro de ITEM 61,5% 0,0% 7,7% 30,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 0,0% 8,3% 40,0% 22,4% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 41: ÍTEM 26. Las personas mayores exigen menos a los demás 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 5 3 3 5 16 
% dentro de ITEM 31,3% 18,8% 18,8% 31,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 33,3% 25,0% 50,0% 27,6% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 9 3 3 2 17 
% dentro de ITEM 52,9% 17,6% 17,6% 11,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,3% 33,3% 25,0% 20,0% 29,3% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 8 2 5 3 18 
% dentro de ITEM 44,4% 11,1% 27,8% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 22,2% 41,7% 30,0% 31,0% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 5 1 1 0 7 
% dentro de ITEM 71,4% 14,3% 14,3% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 11,1% 8,3% 0,0% 12,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 2 2 2 3 9 
% dentro de ITEM 22,2% 22,2% 22,2% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 22,2% 16,7% 30,0% 15,5% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 11 5 6 5 27 
% dentro de ITEM 40,7% 18,5% 22,2% 18,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 55,6% 50,0% 50,0% 46,6% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 8 2 1 2 13 
% dentro de ITEM 61,5% 15,4% 7,7% 15,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 22,2% 8,3% 20,0% 22,4% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 6 0 3 0 9 
% dentro de ITEM 66,7% 0,0% 33,3% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 0,0% 25,0% 0,0% 15,5% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 42: ÍTEM 27. Los niños no hacen / dicen cosas que me interesen 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 2 0 3 0 5 
% dentro de ITEM 40,0% 0,0% 60,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 0,0% 25,0% 0,0% 8,6% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 1 3 1 0 5 
% dentro de ITEM 20,0% 60,0% 20,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 33,3% 8,3% 0,0% 8,6% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 4 2 5 0 10 
% dentro de ITEM 40,0% 20,0% 40,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 22,2% 41,7% 0,0% 19,0% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 20 4 3 10 37 
% dentro de ITEM 54,1% 10,8% 8,1% 27,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 74,1% 44,4% 25,0% 100,0% 63,8% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 5 1 0 0 6 
% dentro de ITEM 83,3% 16,7% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 11,1% 0,0% 0,0% 10,3% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 0 0 4 0 4 
% dentro de ITEM 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 33,3% 0,0% 6,9% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 1 2 1 1 5 
% dentro de ITEM 20,0% 40,0% 20,0% 20,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 22,2% 8,3% 10,0% 8,6% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 21 6 7 9 43 
% dentro de ITEM 48,8% 14,0% 16,3% 20,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 77,8% 66,7% 58,3% 90,0% 74,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 43: ÍTEM 28. Tengo ganas de ser mayor para hacer cosas 

 
PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 7 4 2 1 14 
% dentro de ITEM 50,0% 28,6% 14,3% 7,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 44,4% 16,7% 10,0% 24,1% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 6 2 5 6 19 
% dentro de ITEM 29,4% 5,9% 29,4% 35,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 22,2% 41,7% 60,0% 32,8% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 6 2 3 2 13 
% dentro de ITEM 46,2% 15,4% 23,1% 15,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 22,2% 25,0% 20,0% 22,4% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 8 1 2 1 12 
% dentro de ITEM 66,7% 8,3% 16,7% 8,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 11,1% 16,7% 10,0% 20,7% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 6 4 7 2 19 
% dentro de ITEM 31,6% 21,1% 36,8% 10,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 44,4% 58,3% 20,0% 32,8% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 8 4 3 6 21 
% dentro de ITEM 35,0% 20,0% 15,0% 30,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 44,4% 25,0% 60,0% 36,2% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 5 1 0 1 7 
% dentro de ITEM 71,4% 14,3% 0,0% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 11,1% 0,0% 10,0% 12,1% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 8 0 2 1 11 
% dentro de ITEM 72,7% 0,0% 18,2% 9,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 0,0% 16,7% 10,0% 19,0% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 44: ÍTEM 29. Seré capaz de afrontar los problemas de la vejez 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 1 0 0 3 4 
% dentro de ITEM 25,0% 0,0% 0,0% 75,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 0,0% 0,0% 30,0% 6,9% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 3 2 2 4 11 
% dentro de ITEM 27,3% 18,2% 18,2% 36,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 22,2% 16,7% 40,0% 19,0% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 13 2 8 3 26 
% dentro de ITEM 50,0% 7,7% 30,8% 11,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 48,1% 22,2% 66,7% 30,0% 44,8% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 10 5 2 0 17 
% dentro de ITEM 58,8% 29,4% 11,8% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 55,6% 16,7% 0,0% 29,3% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 1 0 0 2 3 
% dentro de ITEM 33,3% 0,0% 0,0% 66,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 0,0% 0,0% 20,0% 5,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 5 2 4 5 16 
% dentro de ITEM 31,3% 12,5% 25,0% 31,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 22,2% 33,3% 50,0% 27,6% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 11 4 5 3 23 
% dentro de ITEM 47,8% 17,4% 21,7% 13,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 44,4% 41,7% 30,0% 39,7% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 10 3 3 0 16 
% dentro de ITEM 62,5% 18,8% 18,8% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 33,3% 25,0% 0,0% 27,6% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 45: ÍTEM 30. Tengo proyectos para la vejez 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 1 0 2 1 4 
% dentro de ITEM 25,0% 0,0% 50,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 0,0% 16,7% 10,0% 6,9% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 2 0 3 1 6 
% dentro de ITEM 33,3% 0,0% 50,0% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 0,0% 25,0% 10,0% 10,3% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 10 4 4 5 23 
% dentro de ITEM 43,5% 17,4% 17,4% 21,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 44,4% 33,3% 50,0% 39,7% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 14 5 3 3 25 
% dentro de ITEM 56,0% 20,0% 12,0% 12,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 51,9% 55,6% 25,0% 30,0% 43,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 2 0 5 0 7 
% dentro de ITEM 28,6% 0,0% 71,4% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 0,0% 41,7% 0,0% 12,1% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 3 0 2 2 7 
% dentro de ITEM 33,3% 0,0% 33,3% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 0,0% 16,7% 20,0% 12,1% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 7 3 3 7 20 
% dentro de ITEM 35,0% 15,0% 15,0% 35,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 33,3% 25,0% 70,0% 34,5% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 15 6 2 1 24 
% dentro de ITEM 62,5% 25,0% 8,3% 4,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 55,6% 66,7% 16,7% 10,0% 41,4% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 46: ÍTEM 31. Las personas mayores son tan importantes como las jóvenes 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 0 0 3 0 3 
% dentro de ITEM 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 25,0% 0,0% 5,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 0 1 0 1 2 
% dentro de ITEM 0,0% 50,0% 0,0% 50,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 11,1% 0,0% 10,0% 3,4% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 7 1 1 1 10 
% dentro de ITEM 70,0% 10,0% 10,0% 10,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 11,1% 8,3% 10,0% 17,2% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 20 7 8 8 43 
% dentro de ITEM 46,5% 16,3% 18,6% 18,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 74,1% 77,8% 66,7% 80,0% 74,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 0 0 1 0 1 
% dentro de ITEM 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 8,3% 0,0% 1,7% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 1 0 2 1 4 
% dentro de ITEM 25,0% 0,0% 50,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 0,0% 16,7% 10,0% 6,9% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 6 1 1 3 11 
% dentro de ITEM 50,0% 10,0% 10,0% 30,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 11,1% 8,3% 30,0% 19,0% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 20 8 8 6 42 
% dentro de ITEM 47,6% 19,0% 19,0% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 74,1% 88,9% 66,7% 60,0% 72,4% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 47: ÍTEM 32. Las persona mayores no realizan tareas con rapidez 

 
PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 3 6 4 0 13 
% dentro de ITEM 23,1% 46,2% 30,8% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 66,7% 33,3% 0,0% 22,4% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 11 0 5 6 22 
% dentro de ITEM 50,0% 0,0% 22,7% 27,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 0,0% 41,7% 60,0% 37,9% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 10 3 1 4 18 
% dentro de ITEM 55,6% 16,7% 5,6% 22,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 33,3% 8,3% 40,0% 31,0% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 3 0 2 0 5 
% dentro de ITEM 60,0% 0,0% 40,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 0,0% 16,7% 0,0% 8,6% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 1 4 2 0 7 
% dentro de ITEM 14,3% 57,1% 28,6% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 44,4% 16,7% 0,0% 12,1% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 11 5 6 4 26 
% dentro de ITEM 42,3% 19,2% 23,1% 15,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 55,6% 50,0% 40,0% 44,8% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 10 0 3 6 19 
% dentro de ITEM 52,6% 0,0% 15,8% 31,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 0,0% 25,0% 60,0% 32,8% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 5 0 1 0 6 
% dentro de ITEM 83,3% 0,0% 16,7% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 0,0% 8,3% 0,0% 10,3% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 48: ÍTEM 33. Las personas mayores son más cordiales con los desconocidos 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 6 2 3 2 13 
% dentro de ITEM 46,2% 15,4% 23,1% 15,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 22,2% 25,0% 20,0% 22,4% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 7 3 3 6 18 
% dentro de ITEM 33,3% 16,7% 16,7% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 33,3% 25,0% 60,0% 32,8% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 10 3 5 2 20 
% dentro de ITEM 50,0% 15,0% 25,0% 10,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 33,3% 41,7% 20,0% 34,5% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 4 1 1 0 6 
% dentro de ITEM 66,7% 16,7% 16,7% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 11,1% 8,3% 0,0% 10,3% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 3 0 1 0 4 
% dentro de ITEM 75,0% 0,0% 25,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 0,0% 8,3% 0,0% 6,9% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 7 2 4 4 17 
% dentro de ITEM 41,2% 11,8% 23,5% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 22,2% 33,3% 40,0% 29,3% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 12 6 4 5 27 
% dentro de ITEM 44,4% 22,2% 14,8% 18,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 44,4% 66,7% 33,3% 50,0% 46,6% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 5 1 3 1 10 
% dentro de ITEM 50,0% 10,0% 30,0% 10,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 11,1% 25,0% 10,0% 17,2% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 49: ÍTEM 34. No me gustaría ir a un lugar lleno de niños/as 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 1 0 1 0 2 
% dentro de ITEM 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 0,0% 8,3% 0,0% 3,4% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 1 4 4 0 9 
% dentro de ITEM 11,1% 44,4% 44,4% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 44,4% 33,3% 0,0% 15,5% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 7 2 1 5 15 
% dentro de ITEM 46,7% 13,3% 6,7% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 22,2% 8,3% 50,0% 25,9% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 18 3 6 5 32 
% dentro de ITEM 56,3% 9,4% 18,8% 15,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 66,7% 33,3% 50,0% 50,0% 55,2% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 2 1 3 0 6 
% dentro de ITEM 33,3% 16,7% 50,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 11,1% 25,0% 0,0% 10,3% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 2 3 0 2 7 
% dentro de ITEM 28,6% 42,9% 0,0% 28,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 33,3% 0,0% 20,0% 12,1% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 4 1 2 3 10 
% dentro de ITEM 40,0% 10,0% 20,0% 30,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 11,1% 16,7% 30,0% 17,2% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 19 4 7 5 35 
% dentro de ITEM 54,3% 11,4% 20,0% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 70,4% 44,4% 58,3% 50,0% 60,3% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 50: ÍTEM 35. Las personas mayores son activas 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 0 0 2 1 3 
% dentro de ITEM 0,0% 0,0% 66,7% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 16,7% 10,0% 5,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 7 3 5 5 20 
% dentro de ITEM 35,0% 15,0% 25,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 33,3% 41,7% 50,0% 34,5% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 14 5 4 3 26 
% dentro de ITEM 53,8% 19,2% 15,4% 11,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 51,9% 55,6% 33,3% 30,0% 44,8% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 6 1 1 1 9 
% dentro de ITEM 66,7% 11,1% 11,1% 11,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 11,1% 8,3% 10,0% 15,5% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 6 2 5 4 17 
% dentro de ITEM 35,3% 11,8% 29,4% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 22,2% 41,7% 40,0% 29,3% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 10 5 6 5 26 
% dentro de ITEM 38,5% 19,2% 23,1% 19,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 55,6% 50,0% 50,0% 44,8% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 11 2 1 1 15 
% dentro de ITEM 73,3% 13,3% 6,7% 6,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 22,2% 8,3% 10,0% 25,9% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 51: ÍTEM 36. No tengo miedo de ser una persona mayor 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 0 0 2 1 3 
% dentro de ITEM 0,0% 0,0% 66,7% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 16,7% 10,0% 5,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 7 3 5 5 20 
% dentro de ITEM 35,0% 15,0% 25,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 33,3% 41,7% 50,0% 34,5% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 14 5 4 3 26 
% dentro de ITEM 53,8% 19,2% 15,4% 11,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 51,9% 55,6% 33,3% 30,0% 44,8% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 6 1 1 1 9 
% dentro de ITEM 66,7% 11,1% 11,1% 11,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 11,1% 8,3% 10,0% 15,5% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 1 1 1 0 3 
% dentro de ITEM 33,3% 33,3% 33,3% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 11,1% 8,3% 0,0% 5,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 1 2 2 2 7 
% dentro de ITEM 14,3% 28,6% 28,6% 28,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 22,2% 16,7% 20,0% 12,1% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 9 4 2 6 21 
% dentro de ITEM 42,9% 19,0% 9,5% 28,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,3% 44,4% 16,7% 60,0% 36,2% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 16 2 7 2 27 
% dentro de ITEM 59,3% 7,4% 25,9% 7,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 59,3% 22,2% 58,3% 20,0% 46,6% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 52: ÍTEM 37. Espero ser feliz en la vejez 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 1 0 1 0 2 
% dentro de ITEM 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 0,0% 8,3% 0,0% 3,4% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 2 1 1 0 4 
% dentro de ITEM 50,0% 25,0% 25,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 11,1% 8,3% 0,0% 6,9% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 5 3 2 1 11 
% dentro de ITEM 45,5% 27,3% 18,2% 9,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 33,3% 16,7% 10,0% 19,0% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 19 5 8 9 41 
% dentro de ITEM 46,3% 12,2% 19,5% 22,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 70,4% 55,6% 66,7% 90,0% 70,7% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 0 1 0 0 1 
% dentro de ITEM 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 11,1% 0,0% 0,0% 1,7% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 1 0 2 0 3 
% dentro de ITEM 33,3% 0,0% 66,7% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 0,0% 16,7% 0,0% 5,2% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 6 2 1 4 13 
% dentro de ITEM 46,2% 15,4% 7,7% 30,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 22,2% 8,3% 40,0% 22,4% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 20 6 9 6 41 
% dentro de ITEM 48,8% 14,6% 22,0% 14,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 74,1% 66,7% 75,0% 60,0% 70,7% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 53: ÍTEM 38. Las personas mayores son rechazadas por la sociedad 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 0 1 0 2 3 
% dentro de ITEM 0,0% 33,3% 0,0% 66,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 11,1% 0,0% 20,0% 5,2% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 8 6 5 2 21 
% dentro de ITEM 35,0% 30,0% 25,0% 10,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 66,7% 41,7% 20,0% 36,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 11 2 4 5 22 
% dentro de ITEM 50,0% 9,1% 18,2% 22,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 22,2% 33,3% 50,0% 37,9% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 8 0 3 1 12 
% dentro de ITEM 66,7% 0,0% 25,0% 8,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 0,0% 25,0% 10,0% 20,7% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 2 3 3 1 9 
% dentro de ITEM 22,2% 33,3% 33,3% 11,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 33,3% 25,0% 10,0% 15,5% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 7 2 5 1 15 
% dentro de ITEM 46,7% 13,3% 33,3% 6,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 22,2% 41,7% 10,0% 25,9% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 8 4 2 7 21 
% dentro de ITEM 38,1% 19,0% 9,5% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 44,4% 16,7% 70,0% 36,2% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 10 0 2 1 13 
% dentro de ITEM 76,9% 0,0% 15,4% 7,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 0,0% 16,7% 10,0% 22,4% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 54: ÍTEM 39. Las personas mayores tienden a cansarse 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 6 4 7 0 17 
% dentro de ITEM 35,3% 23,5% 41,2% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 44,4% 58,3% 0,0% 29,3% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 9 3 2 5 19 
% dentro de ITEM 44,4% 16,7% 11,1% 27,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,3% 33,3% 16,7% 50,0% 32,8% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 11 2 3 4 20 
% dentro de ITEM 55,0% 10,0% 15,0% 20,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 22,2% 25,0% 40,0% 34,5% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 1 0 0 1 2 
% dentro de ITEM 50,0% 0,0% 0,0% 50,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 0,0% 0,0% 10,0% 3,4% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 3 5 6 1 15 
% dentro de ITEM 20,0% 33,3% 40,0% 6,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 55,6% 50,0% 10,0% 25,9% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 11 3 5 4 23 
% dentro de ITEM 47,8% 13,0% 21,7% 17,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 33,3% 41,7% 40,0% 39,7% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 10 1 1 5 17 
% dentro de ITEM 58,8% 5,9% 5,9% 29,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 11,1% 8,3% 50,0% 29,3% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 3 0 0 0 3 
% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,1% 0,0% 0,0% 0,0% 5,2% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 55: ÍTEM 40. Las personas mayores son menos tolerantes con otras personas 

 
PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 2 3 2 0 7 
% dentro de ITEM 28,6% 42,9% 28,6% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 33,3% 16,7% 0,0% 12,1% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 8 4 4 4 20 
% dentro de ITEM 42,1% 21,1% 15,8% 21,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 44,4% 33,3% 40,0% 34,5% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 7 2 4 4 17 
% dentro de ITEM 41,2% 11,8% 23,5% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 22,2% 33,3% 40,0% 29,3% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 10 0 2 2 14 
% dentro de ITEM 71,4% 0,0% 14,3% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 0,0% 16,7% 20,0% 24,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 1 4 1 0 6 
% dentro de ITEM 16,7% 66,7% 16,7% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 44,4% 8,3% 0,0% 10,3% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 5 3 5 2 15 
% dentro de ITEM 33,3% 20,0% 33,3% 13,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 33,3% 41,7% 20,0% 25,9% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 10 1 4 4 19 
% dentro de ITEM 52,6% 5,3% 21,1% 21,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,0% 11,1% 33,3% 40,0% 32,8% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 11 1 2 4 18 
% dentro de ITEM 61,1% 5,6% 11,1% 22,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 11,1% 16,7% 40,0% 31,0% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 56: ÍTEM 41. Me gustaría que los/as niños/as me consideren un/a amigo/a 
 
PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 2 0 0 3 5 
% dentro de ITEM 40,0% 0,0% 0,0% 60,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 0,0% 0,0% 30,0% 8,6% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 0 1 0 2 3 
% dentro de ITEM 0,0% 33,3% 0,0% 66,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 11,1% 0,0% 20,0% 5,2% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 5 3 1 2 10 
% dentro de ITEM 40,0% 30,0% 10,0% 20,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 33,3% 8,3% 20,0% 19,0% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 20 5 11 3 39 
% dentro de ITEM 51,3% 12,8% 28,2% 7,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 74,1% 55,6% 91,7% 30,0% 67,2% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 1 0 0 1 2 
% dentro de ITEM 50,0% 0,0% 0,0% 50,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 0,0% 0,0% 10,0% 3,4% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 0 0 0 1 1 
% dentro de ITEM 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 0,0% 10,0% 1,7% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 2 5 1 2 10 
% dentro de ITEM 20,0% 50,0% 10,0% 20,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 55,6% 8,3% 20,0% 17,2% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 24 4 11 6 45 
% dentro de ITEM 53,3% 8,9% 24,4% 13,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 88,9% 44,4% 91,7% 60,0% 77,6% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 57: ÍTEM 42. La vejez no es un impedimento para hacer cosas que a uno le 
gusten 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 2 0 0 0 2 
% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 0,0% 0,0% 0,0% 3,4% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 1 1 3 3 8 
% dentro de ITEM 12,5% 12,5% 37,5% 37,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,7% 11,1% 25,0% 30,0% 13,8% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 4 3 1 4 12 
% dentro de ITEM 33,3% 25,0% 8,3% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 33,3% 8,3% 40,0% 20,7% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 20 5 8 3 36 
% dentro de ITEM 55,6% 13,9% 22,2% 8,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 74,1% 55,6% 66,7% 30,0% 62,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 2 0 0 0 2 
% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,4% 0,0% 0,0% 0,0% 3,4% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 0 0 2 4 6 
% dentro de ITEM 0,0% 0,0% 33,3% 66,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 16,7% 40,0% 10,3% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 4 3 5 2 14 
% dentro de ITEM 28,6% 21,4% 35,7% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 33,3% 41,7% 20,0% 24,1% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 21 6 5 4 36 
% dentro de ITEM 58,3% 16,7% 13,9% 11,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 77,8% 66,7% 41,7% 40,0% 62,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 58: ÍTEM 43. Me preocupan los aspectos negativos de la vejez 

 
PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 4 1 4 1 10 
% dentro de ITEM 40,0% 10,0% 40,0% 10,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 11,1% 33,3% 10,0% 17,2% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 11 3 4 3 21 
% dentro de ITEM 52,4% 14,3% 19,0% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 33,3% 33,3% 30,0% 36,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 6 4 4 5 19 
% dentro de ITEM 31,6% 21,1% 21,1% 26,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 44,4% 33,3% 50,0% 32,8% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 6 1 0 1 8 
% dentro de ITEM 75,0% 12,5% 0,0% 12,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 11,1% 0,0% 10,0% 13,8% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 5 4 6 1 16 
% dentro de ITEM 31,3% 25,0% 37,5% 6,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,5% 44,4% 50,0% 10,0% 27,6% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 7 2 6 2 17 
% dentro de ITEM 41,2% 11,8% 35,3% 11,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 22,2% 50,0% 20,0% 29,3% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 9 3 0 5 17 
% dentro de ITEM 52,9% 17,6% 0,0% 29,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,3% 33,3% 0,0% 50,0% 29,3% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 6 0 0 2 8 
% dentro de ITEM 75,0% 0,0% 0,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,2% 0,0% 0,0% 20,0% 13,8% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 59: ÍTEM 44. Las personas mayores son capaces de concentrarse. 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 0 1 0 0 1 
% dentro de ITEM 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 11,1% 0,0% 0,0% 1,7% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 4 2 4 1 11 
% dentro de ITEM 36,4% 18,2% 36,4% 9,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 22,2% 33,3% 10,0% 19,0% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 15 3 7 7 32 
% dentro de ITEM 46,9% 9,4% 21,9% 21,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 55,6% 33,3% 58,3% 70,0% 55,2% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 8 3 1 2 14 
% dentro de ITEM 57,1% 21,4% 7,1% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,6% 33,3% 8,3% 20,0% 24,1% 

Total 
Recuento 27 9 12 10 58 

% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 7 3 5 3 18 
% dentro de ITEM 38,9% 16,7% 27,8% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 33,3% 41,7% 30,0% 31,0% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 11 4 6 5 26 
% dentro de ITEM 42,3% 15,4% 23,1% 19,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 44,4% 50,0% 50,0% 44,8% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 9 2 1 2 14 
% dentro de ITEM 64,3% 14,3% 7,1% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,3% 22,2% 8,3% 20,0% 24,1% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 27 9 12 10 58 
% dentro de ITEM 46,6% 15,5% 20,7% 17,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Total 
Recuento 7 3 5 3 18 

% dentro de ITEM 38,9% 16,7% 27,8% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 33,3% 41,7% 30,0% 31,0% 
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Actividades intergeneracionales (participantes seniors) 

 
Tabla 60: ÍTEM 1 Mirar la televisión 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 12 5 8 5 30 

% dentro de ITEM 40,0% 16,7% 26,7% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 50,0% 55,6% 80,0% 50,0% 56,6% 

A veces 
Recuento 10 4 2 5 21 

% dentro de ITEM 47,6% 19,0% 9,5% 23,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 41,7% 44,4% 20,0% 50,0% 39,6% 

El fin de 
semana 

Recuento 1 0 0 0 1 
% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,2% 0,0% 0,0% 0,0% 1,9% 

Siempre 
Recuento 1 0 0 0 1 

% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,2% 0,0% 0,0% 0,0% 1,9% 

Total 
Recuento 24 9 10 10 53 

% dentro de ITEM 45,3% 17,0% 18,9% 18,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 12 5 6 2 25 

% dentro de ITEM 48,0% 20,0% 24,0% 8,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 52,2% 55,6% 54,5% 20,0% 47,2% 

A veces 
Recuento 9 4 5 8 26 

% dentro de ITEM 34,6% 15,4% 19,2% 30,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 39,1% 44,4% 45,5% 80,0% 49,1% 

El fin de 
semana 

Recuento 1 0 0 0 1 
% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,9% 

Siempre 
Recuento 1 0 0 0 1 

% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,9% 

Total 
Recuento 23 9 11 10 53 

% dentro de ITEM 43,4% 17,0% 20,8% 18,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 61: ÍTEM 2 Hacer los deberes del colegio 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 15 5 8 6 34 

% dentro de ITEM 44,1% 14,7% 23,5% 17,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 60,0% 55,6% 80,0% 60,0% 63,0% 

A veces 
Recuento 7 4 2 4 17 

% dentro de ITEM 41,2% 23,5% 11,8% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 28,0% 44,4% 20,0% 40,0% 31,5% 

El fin de 
semana 

Recuento 1 0 0 0 1 
% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,9% 

Siempre 
Recuento 2 0 0 0 2 

% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 8,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,7% 

Total 
Recuento 25 9 10 10 54 

% dentro de ITEM 46,3% 16,7% 18,5% 18,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 15 4 8 6 33 

% dentro de ITEM 45,5% 12,1% 24,2% 18,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 68,2% 44,4% 72,7% 60,0% 63,5% 

A veces 
Recuento 6 5 3 4 18 

% dentro de ITEM 33,3% 27,8% 16,7% 22,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 27,3% 55,6% 27,3% 40,0% 34,6% 

Siempre 
Recuento 1 0 0 0 1 

% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,5% 0,0% 0,0% 0,0% 1,9% 

Total 
Recuento 22 9 11 10 52 

% dentro de ITEM 42,3% 17,3% 21,2% 19,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 62: ÍTEM 3. Hacer las tareas de la casa (cocinar, limpiar,...) 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 10 4 8 7 29 

% dentro de ITEM 34,5% 13,8% 27,6% 24,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 41,7% 44,4% 80,0% 70,0% 54,7% 

A veces 
Recuento 9 3 1 3 16 

% dentro de ITEM 56,3% 18,8% 6,3% 18,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,5% 33,3% 10,0% 30,0% 30,2% 

El fin de 
semana 

Recuento 2 2 1 0 5 
% dentro de ITEM 40,0% 40,0% 20,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 8,3% 22,2% 10,0% 0,0% 9,4% 

Siempre 
Recuento 3 0 0 0 3 

% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 12,5% 0,0% 0,0% 0,0% 5,7% 

Total 
Recuento 24 9 10 10 53 

% dentro de ITEM 45,3% 17,0% 18,9% 18,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 12 4 9 6 31 

% dentro de ITEM 38,7% 12,9% 29,0% 19,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 50,0% 44,4% 81,8% 60,0% 57,4% 

A veces 
Recuento 10 4 2 4 20 

% dentro de ITEM 50,0% 20,0% 10,0% 20,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 41,7% 44,4% 18,2% 40,0% 37,0% 

El fin de 
semana 

Recuento 1 1 0 0 2 
% dentro de ITEM 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,2% 11,1% 0,0% 0,0% 3,7% 

Siempre 
Recuento 1 0 0 0 1 

% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,2% 0,0% 0,0% 0,0% 1,9% 

Total 
Recuento 24 9 11 10 54 

% dentro de ITEM 44,4% 16,7% 20,4% 18,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 63: ÍTEM 4 Jugar 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 7 2 4 3 16 

% dentro de ITEM 43,8% 12,5% 25,0% 18,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 28,0% 22,2% 40,0% 30,0% 29,6% 

A veces 
Recuento 9 6 3 6 24 

% dentro de ITEM 37,5% 25,0% 12,5% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 36,0% 66,7% 30,0% 60,0% 44,4% 

El fin de 
semana 

Recuento 3 1 2 1 7 
% dentro de ITEM 42,9% 14,3% 28,6% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 12,0% 11,1% 20,0% 10,0% 13,0% 

Siempre 
Recuento 6 0 1 0 7 

% dentro de ITEM 85,7% 0,0% 14,3% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 24,0% 0,0% 10,0% 0,0% 13,0% 

Total 
Recuento 25 9 10 10 54 

% dentro de ITEM 46,3% 16,7% 18,5% 18,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 5 1 4 2 12 

% dentro de ITEM 41,7% 8,3% 33,3% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 20,8% 11,1% 36,4% 20,0% 22,2% 

A veces 
Recuento 11 7 5 7 30 

% dentro de ITEM 36,7% 23,3% 16,7% 23,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 45,8% 77,8% 45,5% 70,0% 55,6% 

El fin de 
semana 

Recuento 1 1 2 1 5 
% dentro de ITEM 20,0% 20,0% 40,0% 20,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,2% 11,1% 18,2% 10,0% 9,3% 

Siempre 
Recuento 7 0 0 0 7 

% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,2% 0,0% 0,0% 0,0% 13,0% 

Total 
Recuento 24 9 11 10 54 

% dentro de ITEM 44,4% 16,7% 20,4% 18,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 64: ÍTEM 5. Caminar, ir al cine, hacer deporte 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 10 4 8 4 26 

% dentro de ITEM 38,5% 15,4% 30,8% 15,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 41,7% 44,4% 80,0% 40,0% 49,1% 

A veces 
Recuento 9 4 0 5 18 

% dentro de ITEM 50,0% 22,2% 0,0% 27,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,5% 44,4% 0,0% 50,0% 34,0% 

El fin de 
semana 

Recuento 3 1 1 0 5 
% dentro de ITEM 60,0% 20,0% 20,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 12,5% 11,1% 10,0% 0,0% 9,4% 

Siempre 
Recuento 2 0 1 1 4 

% dentro de ITEM 50,0% 0,0% 25,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 8,3% 0,0% 10,0% 10,0% 7,5% 

Total 
Recuento 24 9 10 10 53 

% dentro de ITEM 45,3% 17,0% 18,9% 18,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 10 2 7 3 22 

% dentro de ITEM 45,5% 9,1% 31,8% 13,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 41,7% 22,2% 63,6% 30,0% 40,7% 

A veces 
Recuento 10 6 3 7 26 

% dentro de ITEM 38,5% 23,1% 11,5% 26,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 41,7% 66,7% 27,3% 70,0% 48,1% 

El fin de 
semana 

Recuento 2 1 1 0 4 
% dentro de ITEM 50,0% 25,0% 25,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 8,3% 11,1% 9,1% 0,0% 7,4% 

Siempre 
Recuento 2 0 0 0 2 

% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 8,3% 0,0% 0,0% 0,0% 3,7% 

Total 
Recuento 24 9 11 10 54 

% dentro de ITEM 44,4% 16,7% 20,4% 18,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 65: ÍTEM 6. Hablar de nuestras cosas 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 9 4 3 2 18 

% dentro de ITEM 50,0% 22,2% 16,7% 11,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 36,0% 44,4% 30,0% 20,0% 33,3% 

A veces 
Recuento 8 4 6 6 24 

% dentro de ITEM 33,3% 16,7% 25,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 32,0% 44,4% 60,0% 60,0% 44,4% 

El fin de 
semana 

Recuento 2 1 0 0 3 
% dentro de ITEM 66,7% 33,3% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 8,0% 11,1% 0,0% 0,0% 5,6% 

Siempre 
Recuento 6 0 1 2 9 

% dentro de ITEM 66,7% 0,0% 11,1% 22,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 24,0% 0,0% 10,0% 20,0% 16,7% 

Total 
Recuento 25 9 10 10 54 

% dentro de ITEM 46,3% 16,7% 18,5% 18,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 7 0 3 2 12 

% dentro de ITEM 58,3% 0,0% 25,0% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,2% 0,0% 27,3% 20,0% 22,2% 

A veces 
Recuento 12 8 7 6 33 

% dentro de ITEM 36,4% 24,2% 21,2% 18,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 50,0% 88,9% 63,6% 60,0% 61,1% 

El fin de 
semana 

Recuento 2 1 1 2 6 
% dentro de ITEM 33,3% 16,7% 16,7% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 8,3% 11,1% 9,1% 20,0% 11,1% 

Siempre 
Recuento 3 0 0 0 3 

% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 12,5% 0,0% 0,0% 0,0% 5,6% 

Total 
Recuento 24 9 11 10 54 

% dentro de ITEM 44,4% 16,7% 20,4% 18,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 66: ÍTEM 1 Me gustaría Mirar la televisión 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 9 1 4 1 15 

% dentro de ITEM 60,0% 6,7% 26,7% 6,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 34,6% 11,1% 44,4% 10,0% 27,8% 

A veces 
Recuento 12 8 4 8 32 

% dentro de ITEM 37,5% 25,0% 12,5% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 46,2% 88,9% 44,4% 80,0% 59,3% 

El fin de 
semana 

Recuento 2 0 0 0 2 
% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,7% 0,0% 0,0% 0,0% 3,7% 

Siempre 
Recuento 3 0 1 1 5 

% dentro de ITEM 60,0% 0,0% 20,0% 20,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,5% 0,0% 11,1% 10,0% 9,3% 

Total 
Recuento 26 9 9 10 54 

% dentro de ITEM 48,1% 16,7% 16,7% 18,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 8 3 3 1 15 

% dentro de ITEM 53,3% 20,0% 20,0% 6,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 32,0% 33,3% 25,0% 10,0% 26,8% 

A veces 
Recuento 11 5 6 8 30 

% dentro de ITEM 36,7% 16,7% 20,0% 26,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 44,0% 55,6% 50,0% 80,0% 53,6% 

El fin de 
semana 

Recuento 3 1 2 0 6 
% dentro de ITEM 50,0% 16,7% 33,3% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 12,0% 11,1% 16,7% 0,0% 10,7% 

Siempre 
Recuento 3 0 1 1 5 

% dentro de ITEM 60,0% 0,0% 20,0% 20,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 12,0% 0,0% 8,3% 10,0% 8,9% 

Total 
Recuento 25 9 12 10 56 

% dentro de ITEM 44,6% 16,1% 21,4% 17,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 67: ÍTEM 2 Me gustaría hacer los deberes del colegio 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 15 5 8 6 34 

% dentro de ITEM 44,1% 14,7% 23,5% 17,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 60,0% 55,6% 80,0% 60,0% 63,0% 

A veces 
Recuento 7 4 2 4 17 

% dentro de ITEM 41,2% 23,5% 11,8% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 28,0% 44,4% 20,0% 40,0% 31,5% 

El fin de 
semana 

Recuento 1 0 0 0 1 
% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,9% 

Siempre 
Recuento 2 0 0 0 2 

% dentro de ITEM 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 8,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,7% 

Total 
Recuento 25 9 10 10 54 

% dentro de ITEM 46,3% 16,7% 18,5% 18,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 3 0 2 1 6 

% dentro de ITEM 50,0% 0,0% 33,3% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 12,0% 0,0% 16,7% 10,0% 10,7% 

A veces 
Recuento 9 8 6 7 30 

% dentro de ITEM 30,0% 26,7% 20,0% 23,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 36,0% 88,9% 50,0% 70,0% 53,6% 

El fin de 
semana 

Recuento 3 0 2 0 5 
% dentro de ITEM 60,0% 0,0% 40,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 12,0% 0,0% 16,7% 0,0% 8,9% 

Siempre 
Recuento 10 1 2 2 15 

% dentro de ITEM 66,7% 6,7% 13,3% 13,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,0% 11,1% 16,7% 20,0% 26,8% 

Total 
Recuento 25 9 12 10 56 

% dentro de ITEM 44,6% 16,1% 21,4% 17,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 68: ÍTEM 3. Me gustaría  hacer las tareas de la casa (cocinar, limpiar,...) 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 3 2 4 1 10 

% dentro de ITEM 30,0% 20,0% 40,0% 10,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,5% 22,2% 40,0% 10,0% 18,2% 

A veces 
Recuento 11 4 5 8 28 

% dentro de ITEM 39,3% 14,3% 17,9% 28,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 42,3% 44,4% 50,0% 80,0% 50,9% 

El fin de 
semana 

Recuento 5 1 1 0 7 
% dentro de ITEM 71,4% 14,3% 14,3% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 19,2% 11,1% 10,0% 0,0% 12,7% 

Siempre 
Recuento 7 2 0 1 10 

% dentro de ITEM 70,0% 20,0% 0,0% 10,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 26,9% 22,2% 0,0% 10,0% 18,2% 

Total 
Recuento 26 9 10 10 55 

% dentro de ITEM 47,3% 16,4% 18,2% 18,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 3 1 3 2 9 

% dentro de ITEM 33,3% 11,1% 33,3% 22,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 12,0% 11,1% 25,0% 20,0% 16,1% 

A veces 
Recuento 10 5 7 6 28 

% dentro de ITEM 35,7% 17,9% 25,0% 21,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,0% 55,6% 58,3% 60,0% 50,0% 

El fin de 
semana 

Recuento 6 1 1 1 9 
% dentro de ITEM 66,7% 11,1% 11,1% 11,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 24,0% 11,1% 8,3% 10,0% 16,1% 

Siempre 
Recuento 6 2 1 1 10 

% dentro de ITEM 60,0% 20,0% 10,0% 10,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 24,0% 22,2% 8,3% 10,0% 17,9% 

Total 
Recuento 25 9 12 10 56 

% dentro de ITEM 44,6% 16,1% 21,4% 17,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 69: ÍTEM 4 Me gustaría jugar 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 0 0 1 0 1 

% dentro de ITEM 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 9,1% 0,0% 1,8% 

A veces 
Recuento 12 5 4 9 30 

% dentro de ITEM 40,0% 16,7% 13,3% 30,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 46,2% 55,6% 36,4% 90,0% 53,6% 

El fin de 
semana 

Recuento 2 1 2 0 5 
% dentro de ITEM 40,0% 20,0% 40,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,7% 11,1% 18,2% 0,0% 8,9% 

Siempre 
Recuento 12 3 4 1 20 

% dentro de ITEM 60,0% 15,0% 20,0% 5,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 46,2% 33,3% 36,4% 10,0% 35,7% 

Total 
Recuento 26 9 11 10 56 

% dentro de ITEM 46,4% 16,1% 19,6% 17,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 1 1 0 0 2 

% dentro de ITEM 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,0% 11,1% 0,0% 0,0% 3,6% 

A veces 
Recuento 8 4 5 8 25 

% dentro de ITEM 32,0% 16,0% 20,0% 32,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 32,0% 44,4% 41,7% 80,0% 44,6% 

El fin de 
semana 

Recuento 3 1 1 0 5 
% dentro de ITEM 60,0% 20,0% 20,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 12,0% 11,1% 8,3% 0,0% 8,9% 

Siempre 
Recuento 13 3 6 2 24 

% dentro de ITEM 54,2% 12,5% 25,0% 8,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 52,0% 33,3% 50,0% 20,0% 42,9% 

Total 
Recuento 25 9 12 10 56 

% dentro de ITEM 44,6% 16,1% 21,4% 17,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 70: ÍTEM 5. Me gustaria caminar, ir al cine, hacer deporte 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 0 0 1 0 1 

% dentro de ITEM 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 10,0% 0,0% 1,8% 

A veces 
Recuento 10 3 5 8 26 

% dentro de ITEM 38,5% 11,5% 19,2% 30,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 38,5% 33,3% 50,0% 80,0% 47,3% 

El fin de 
semana 

Recuento 7 1 2 0 10 
% dentro de ITEM 70,0% 10,0% 20,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 26,9% 11,1% 20,0% 0,0% 18,2% 

Siempre 
Recuento 9 5 2 2 18 

% dentro de ITEM 50,0% 27,8% 11,1% 11,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 34,6% 55,6% 20,0% 20,0% 32,7% 

Total 
Recuento 26 9 10 10 55 

% dentro de ITEM 47,3% 16,4% 18,2% 18,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 2 0 1 0 3 

% dentro de ITEM 66,7% 0,0% 33,3% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 8,0% 0,0% 8,3% 0,0% 5,4% 

A veces 
Recuento 5 4 4 7 20 

% dentro de ITEM 25,0% 20,0% 20,0% 35,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 20,0% 44,4% 33,3% 70,0% 35,7% 

El fin de 
semana 

Recuento 7 1 3 2 13 
% dentro de ITEM 53,8% 7,7% 23,1% 15,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 28,0% 11,1% 25,0% 20,0% 23,2% 

Siempre 
Recuento 11 4 4 1 20 

% dentro de ITEM 55,0% 20,0% 20,0% 5,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 44,0% 44,4% 33,3% 10,0% 35,7% 

Total 
Recuento 25 9 12 10 56 

% dentro de ITEM 44,6% 16,1% 21,4% 17,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 71: ÍTEM 6. Hablar de nuestras cosas 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 0 0 1 0 1 

% dentro de ITEM 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 9,1% 0,0% 1,8% 

A veces 
Recuento 8 3 6 7 24 

% dentro de ITEM 33,3% 12,5% 25,0% 29,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 30,8% 33,3% 54,5% 70,0% 42,9% 

El fin de 
semana 

Recuento 1 0 1 0 2 
% dentro de ITEM 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,8% 0,0% 9,1% 0,0% 3,6% 

Siempre 
Recuento 17 6 3 3 29 

% dentro de ITEM 58,6% 20,7% 10,3% 10,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 65,4% 66,7% 27,3% 30,0% 51,8% 

Total 
Recuento 26 9 11 10 56 

% dentro de ITEM 46,4% 16,1% 19,6% 17,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 0 0 3 0 3 

% dentro de ITEM 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 25,0% 0,0% 5,3% 

A veces 
Recuento 6 2 4 8 20 

% dentro de ITEM 30,0% 10,0% 20,0% 40,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 23,1% 22,2% 33,3% 80,0% 35,1% 

El fin de 
semana 

Recuento 5 0 3 0 8 
% dentro de ITEM 62,5% 0,0% 37,5% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 19,2% 0,0% 25,0% 0,0% 14,0% 

Siempre 
Recuento 15 7 2 2 26 

% dentro de ITEM 57,7% 26,9% 7,7% 7,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 57,7% 77,8% 16,7% 20,0% 45,6% 

Total 
Recuento 26 9 12 10 57 

% dentro de ITEM 45,6% 15,8% 21,1% 17,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.3. Análisis de los resultados de los ESTUDIANTES 

 
a) Descripción  de la muestra 
La muestra total corresponde a 619 estudiantes europeos, 275 estudiantes 
de España (52,7% experimental y 47,3% experimental), 117 de Polonia 
(47,9% experimental y 52,1% control), 82 de Portugal (61% experimental y 
39% de control) y 145 de Glasgow (53,10% experimental y 46,9% de grupo 
control). 
 
 
Tabla72:  Distribución de la muestra experimental vs control por país 
  España Polonia Portugal Uk TOTAL 

Experimental 

Recuento 145 56 50 77 328 
% dentro de 

CONTR_EXPER 44,20% 17,10% 15,20% 23,50% 100,00% 
% dentro de PAIS 52,70% 47,90% 61,00% 53,10% 53,00% 

Control 

Recuento 130 61 32 68 291 
% dentro de 

CONTR_EXPER 44,70% 21,00% 11,00% 23,40% 100,00% 

% dentro de PAIS 47,30% 52,10% 39,00% 46,90% 47,00% 

Total 

Recuento 275 117 82 145 619 
% dentro de 

CONTR_EXPER 44,40% 18,90% 13,20% 23,40% 100,00% 
% dentro de PAIS 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
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La tabla 73 muestra la distribución de los alumnos por sexo, en este sentido 
la muestra se equipara, teniendo un total de 52,3% de niños frente a un 47,4% 
de niñas.  
 
Tabla73:  Distribución de la muestra de estudiantes por sexo 

  Niños Niñas Total 

Experimental 
Recuento 166 162 328 
% dentro de CONTR_EXPER 50,60% 49,40% 100,00% 
% dentro de SEXO 51,20% 54,90% 53,00% 

Control 
Recuento 158 133 291 
% dentro de CONTR_EXPER 54,30% 45,70% 100,00% 
% dentro de SEXO 48,80% 45,10% 47,00% 

Total 
Recuento 324 295 619 
% dentro de CONTR_EXPER 52,30% 47,70% 100,00% 
% dentro de SEXO 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 
 

 
Por edad, la mayoría se sitúan entre los 10 (40,3% de la muestra) y los 11 

(22,1·%), cursos de referencia de SACHI2, no obstante, debemos tener 
presente que en el curso donde se implementó es posible que algunos 
estudiantes ya hubieran cumplido los años (12 años un 13,5%) o que de 
primer curso de referencia de SACHI2 aún no los hubieran cumplido (9 años 
19,3%) 
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abla74:  Distribución de la muestra por edad en años 
   8 9 10 11 12 13 14 Total 

Ex
pe

rim
en

ta
l

. 

Recuento 16 81 124 51 44 7 2 325 
% dentro de 

CONTR_EXPER 4,9% 24,9% 38,2% 15,7% 13,50% 2,2% 0,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 88,9% 68,1% 50,0% 37,5% 51,80% 100,0% 66,7% 52,8% 

C
on

tro
l 

Recuento 
2 38 124 85 41 0 1 291 

% dentro de 
CONTR_EXPER 0,7% 13,1% 42,6% 29,2% 14,1% 0,00% 0,3% 100,0% 

% dentro de PAIS 
11,1% 31,9% 50,0% 62,5% 48,2% 0,00% 33,3% 47,2% 

To
ta

l 

Recuento 
18 119 248 136 85 7 3 616 

% dentro de 
CONTR_EXPER 2,9% 19,3% 40,3% 22,1% 13,8% 1,1% 0,5% 100,0% 

% dentro de PAIS 
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 
Respecto a la distribución por centros escolares, la media ha sido la 
correspondiente a las medias de los centros escolares en los países donde 
se ha implementado, sólo destacar la escuela 2 de Portugal, donde se 
implementó en un centro con alumnos con medidas de protección de menores 
junto con una residencia. 
 
Tabla75:  Distribución del alumnado por escuela y país. 

 ESCUELA 1 ESCUELA 2 ESCUELA 3 TOTAL  
 N % N % N % N % 

ESPAÑA 95 34,50% 99 34,50% 81 29,50% 275 44,40% 
POLONIA 42 35,90% 32 27,40% 43 36,80% 117 18,90% 
PORTUGAL 30 36,60% 9 11,00% 43 52,40% 82 13,20% 
UK 44 30,30% 47 32,40% 54 37,20% 145 23,40% 

 
 
 
Respecto al número de abuelos del grupo experimental, un 97,9% afirma 
tener abuelo(s); a destacar que en Portugal toda la muestra experimental de 
estudiantes sí tiene abuelos y en UK, con un 3,9% es la muestra con mayor 
número de estudiantes sin ningún abuelo/a. 
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Tabla76:  Estudiantes con abuelos/as 
  España Polonia Portugal Uk TOTAL 

Si 

Recuento 142 55 50 74 321 

% dentro de 
CONTR_EXPER 

44,2% 17,1% 15,6% 23,1% 100,0% 

% dentro de PAIS 97,9% 98,2% 100,0% 96,1% 97,9% 

No 

Recuento 3 1 0 3 7 

% dentro de 
CONTR_EXPER 

42,9% 14,3% 0,0% 42,9% 100,0% 

% dentro de PAIS 2,1% 1,8% 0,0% 3,9% 2,1% 

Total 

Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de 
CONTR_EXPER 

44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 

% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 
 
 

275 estudiantes confirman tener abuelos paternos y 295 abuelos maternos. En las 
siguientes tablas se puede observar el número de abuelos paternos y 
maternos (abuelo, abuela o los dos) por países 
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Tabla 77: Abuelos paternos por país 
Abuelos paternos 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Sólo abuelo 
Recuento 17 4 0 9 30 

% dentro de ITEM 56,7% 13,3% 0,0% 30,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 13,9% 8,3% 0,0% 14,5% 10,9% 

Sólo abuela 
Recuento 34 14 15 20 83 

% dentro de ITEM 41,0% 16,9% 18,1% 24,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 27,9% 29,2% 34,9% 32,3% 30,2% 

Los dos 
abuelos 

Recuento 71 30 28 33 162 
% dentro de ITEM 43,8% 18,5% 17,3% 20,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 58,2% 62,5% 65,1% 53,2% 58,9% 

Total 
Recuento 122 48 43 62 275 

% dentro de ITEM 44,4% 17,5% 15,6% 22,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
Tabla78:  Abuelos maternos por país 
Abuelos maternos 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Sólo abuelo 
Recuento 7 2 4 2 15 

% dentro de ITEM 46,7% 13,3% 26,7% 13,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 5,3% 3,8% 8,7% 3,1% 5,1% 

Sólo abuela 
Recuento 52 16 11 15 94 

% dentro de ITEM 55,3% 17,0% 11,7% 16,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 39,4% 30,8% 23,9% 23,1% 31,9% 

Los dos 
abuelos 

Recuento 73 34 31 48 186 
% dentro de ITEM 39,2% 18,3% 16,7% 25,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 55,3% 65,4% 67,4% 73,8% 63,1% 

Total 
Recuento 132 52 46 65 295 

% dentro de ITEM 44,7% 17,6% 15,6% 22,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 
Tabla79:  Resumen abuelos/as  maternos y paternos por país 

 Abuelos paternos Abuelos maternos 
 Abuelo Abuela Abuelos Total Abuelo Abuela Abuelos Total 

España 13,9% 27,9% 58,2% 100,0% 5,3% 39,4% 55,3% 100,0% 

Polonia 8,3% 29,2% 62,5% 100,0% 3,8% 30,8% 65,4% 100,0% 

Portugal 0,0% 34,9% 65,1% 100,0% 8,7% 23,9% 67,4% 100,0% 

UK 14,5% 32,3% 53,2% 100,0% 3,1% 23,1% 73,8% 100,0% 

Total 10,9% 30,2% 58,9% 100,0% 5,1% 31,9% 63,1% 100,0% 
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La relación con los abuelos de los estudiantes del grupo experimental puede 
valorarse como muy buena, de hecho, como puede observarse en las tablas 
y gráficos, la mayor parte de los estudiantes del grupo experimental valoran 
como buena o muy buena la relación que tienen con sus abuelos. Como 
puede observarse en las tablas y gráficos, la mayor parte de los estudiantes 
del grupo experimental valoran como buena o muy buena la relación que 
tienen con sus abuelos. 
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Tabla 80:  Relación con abuelo paterno 
Relación con abuelo paterno 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

No tengo 
relación 

Recuento 13 1 0 2 16 
% dentro de ítem 81,3% 6,3% 0,0% 12,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,4% 2,9% 0,0% 4,8% 8,2% 

Muy mala 
Recuento 0 0 1 0 1 

% dentro de ítem 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 3,6% 0,0% 0,5% 

Mala 
Recuento 1 0 1 3 5 

% dentro de ítem 20,0% 0,0% 20,0% 60,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 1,1% 0,0% 3,6% 7,1% 2,6% 

Regular 
Recuento 2 3 2 2 9 

% dentro de ítem 22,2% 33,3% 22,2% 22,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 2,2% 8,8% 7,1% 4,8% 4,6% 

Buena 
Recuento 18 8 6 5 37 

% dentro de ítem 48,6% 21,6% 16,2% 13,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 20,0% 23,5% 21,4% 11,9% 19,1% 

Muy buena 
Recuento 56 22 18 30 126 

% dentro de ítem 44,4% 17,5% 14,3% 23,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 62,2% 64,7% 64,3% 71,4% 64,9% 

Total 
Recuento 90 34 28 42 194 

% dentro de ítem 46,4% 17,5% 14,4% 21,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 81:  Relación con abuela paterna 
Relación con abuela paterna 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

No tengo 
relación 

Recuento 16 1 0 2 19 
% dentro de ítem 84,2% 5,3% 0,0% 10,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 2,1% 0,0% 3,8% 7,6% 

Muy mala 
Recuento 0 0 1 0 1 

% dentro de ítem 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 0,0% 2,3% 0,0% 0,4% 

Mala 
Recuento 1 0 2 1 4 

% dentro de ítem 25,0% 0,0% 50,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,9% 0,0% 4,7% 1,9% 1,6% 

Regular 
Recuento 7 3 5 5 20 

% dentro de ítem 35,0% 15,0% 25,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 6,5% 6,4% 11,6% 9,4% 8,0% 

Buena 
Recuento 18 8 9 5 40 

% dentro de ítem 45,0% 20,0% 22,5% 12,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 16,7% 17,0% 20,9% 9,4% 15,9% 

Muy buena 
Recuento 66 35 26 40 167 

% dentro de ítem 39,5% 21,0% 15,6% 24,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 61,1% 74,5% 60,5% 75,5% 66,5% 

Total 
Recuento 108 47 43 53 251 

% dentro de ítem 43,0% 18,7% 17,1% 21,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 82:  Relación con abuelo materno 

Relación con abuelo materno 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

No tengo 
relación 

Recuento 9 0 2 2 13 
% dentro de ítem 69,2% 0,0% 15,4% 15,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 10,2% 0,0% 5,6% 4,0% 6,1% 

Muy mala 
Recuento 1 0 0 1 2 

% dentro de ítem 50,0% 0,0% 0,0% 50,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 1,1% 0,0% 0,0% 2,0% 0,9% 

Regular 
Recuento 6 3 1 0 10 

% dentro de ítem 60,0% 30,0% 10,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 6,8% 7,9% 2,8% 0,0% 4,7% 

Buena 
Recuento 15 9 2 10 36 

% dentro de ítem 41,7% 25,0% 5,6% 27,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 17,0% 23,7% 5,6% 20,0% 17,0% 

Muy buena 
Recuento 57 26 31 37 151 

% dentro de ítem 37,7% 17,2% 20,5% 24,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 64,8% 68,4% 86,1% 74,0% 71,2% 

Total 
Recuento 88 38 36 50 212 

% dentro de ítem 41,5% 17,9% 17,0% 23,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 83: Relación con abuela materna 

Relación con abuela materna 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

No tengo 
relación 

Recuento 4 1 2 1 8 
% dentro de ítem 50,0% 12,5% 25,0% 12,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,3% 2,0% 4,9% 1,6% 2,9% 

Muy mala 
Recuento 0 2 0 0 2 

% dentro de ítem 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 3,9% 0,0% 0,0% 0,7% 

Mala 
Recuento 2 0 0 2 4 

% dentro de ítem 50,0% 0,0% 0,0% 50,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 1,6% 0,0% 0,0% 3,2% 1,4% 

Regular 
Recuento 9 4 3 2 18 

% dentro de ítem 50,0% 22,2% 16,7% 11,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,3% 7,8% 7,3% 3,2% 6,5% 

Buena 
Recuento 15 9 6 12 42 

% dentro de ítem 35,7% 21,4% 14,3% 28,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 12,2% 17,6% 14,6% 19,0% 15,1% 

Muy buena 
Recuento 93 35 30 46 204 

% dentro de ítem 45,6% 17,2% 14,7% 22,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 75,6% 68,6% 73,2% 73,0% 73,4% 

Total 
Recuento 123 51 41 63 278 

% dentro de ítem 44,2% 18,3% 14,7% 22,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Finalmente, de 247 alumnos que afirman tener relación con otras personas 
mayores que no son sus abuelos, también la mayoría afirman tenen una 
relación muy buena con ellos (56,3%) o buena (29,6%). 

 
Tabla84:  Relación con otras personas mayores 

Relación con otras personas mayores 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

No tengo 
relación 

Recuento 3 5 3 0 11 
% dentro de ítem 27,3% 45,5% 27,3% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 1,2% 2,0% 1,2% 0,0% 4,5% 

Muy mala 
Recuento 0 3 0 0 3 

% dentro de ítem 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 7,5% 0,0% 0,0% 1,2% 

Mala 
Recuento 0 1 0 0 1 

% dentro de ítem 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 0,0% 2,5% 0,0% 0,0% 0,4% 

Regular 
Recuento 7 2 2 9 20 

% dentro de ítem 35,0% 10,0% 10,0% 45,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 5,9% 5,0% 5,4% 17,6% 8,1% 

Buena 
Recuento 31 18 5 19 73 

% dentro de ítem 42,5% 24,7% 6,8% 26,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 26,1% 45,0% 13,5% 37,3% 29,6% 

Muy buena 
Recuento 78 11 27 23 139 

% dentro de ítem 56,1% 7,9% 19,4% 16,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 65,5% 27,5% 73,0% 45,1% 56,3% 

Total 
Recuento 119 40 37 51 247 

% dentro de ítem 48,2% 16,2% 15,0% 20,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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a) Análisis de las actitudes de los estudiantes del grupo 
experimental 

 
En el grupo experimental contamos con 328 participantes seniors, 145 en España, 
56 en Polonia, 50 en Portugal y 77 en Glasgow (UK).  A continuación se describen 
los porcentajes de respuestas de los ítems separados por país y comparando las 
respuestas de los cuestionarios al iniciar el programa (pretest) y al finalizarlo 
(posttest)  

 
Tabla  85: ÍTEM 1  Las personas mayores son comprensivas con los demás 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 1 1 1 2 5 
% dentro de ITEM 20,0% 20,0% 20,0% 40,0% 100,0% 
% dentro de PAIS ,7% 1,8% 2,0% 2,6% 1,5% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 31 4 3 11 49 
% dentro de ITEM 63,3% 8,2% 6,1% 22,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 21,4% 7,1% 6,0% 14,3% 14,9% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 37 21 23 20 101 
% dentro de ITEM 35,4% 21,2% 23,2% 20,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,5% 37,5% 46,0% 26,0% 30,8% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 76 30 23 44 173 
% dentro de ITEM 43,9% 17,3% 13,3% 25,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 52,4% 53,6% 46,0% 57,1% 52,7% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 6 2 0 3 11 
% dentro de ITEM 54,5% 18,2% 0,0% 27,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,1% 3,6% 0,0% 3,9% 3,4% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 34 3 2 6 45 
% dentro de ITEM 75,6% 6,7% 4,4% 13,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 23,4% 5,4% 4,0% 7,8% 13,7% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 32 11 9 28 80 
% dentro de ITEM 40,0% 13,8% 11,3% 35,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,1% 19,6% 18,0% 36,4% 24,4% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 73 40 39 40 192 
% dentro de ITEM 38,0% 20,8% 20,3% 20,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 50,3% 71,4% 78,0% 51,9% 58,5% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 86: ÍTEM 2. Las personas mayores suelen olvidar las cosas 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 28 23 15 11 77 
% dentro de ITEM 36,4% 29,9% 19,5% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 19,3% 41,1% 30,0% 14,3% 23,5% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 40 24 14 23 97 
% dentro de ITEM 37,1% 24,7% 14,4% 23,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 27,6% 42,9% 28,0% 29,9% 30,8% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 51 9 15 39 114 
% dentro de ITEM 44,7% 7,9% 13,2% 34,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 35,2% 16,1% 30,0% 50,6% 34,8% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 26 0 6 4 36 
% dentro de ITEM 72,2% 0,0% 16,7% 11,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 17,9% 0,0% 12,0% 5,2% 11,0% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 21 25 10 13 69 
% dentro de ITEM 30,4% 36,2% 14,5% 18,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,5% 44,6% 20,0% 16,9% 21,0% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 43 17 10 18 89 
% dentro de ITEM 47,1% 20,0% 11,8% 21,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,7% 30,4% 20,0% 23,4% 26,8% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 57 12 19 32 120 
% dentro de ITEM 47,5% 10,0% 15,8% 26,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 39,3% 21,4% 38,0% 41,6% 36,6% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 24 2 11 14 51 
% dentro de ITEM 47,1% 3,9% 21,6% 27,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 16,6% 3,6% 22,0% 18,2% 15,5% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 87: ÍTEM 3. Me siento incómodo cuando hablo con una persona mayor 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 21 0 5 13 39 
% dentro de ITEM 53,8% 0,0% 12,8% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,5% 0,0% 10,0% 16,9% 11,9% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 14 6 3 11 34 
% dentro de ITEM 41,2% 17,6% 8,8% 32,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 9,7% 10,7% 6,0% 14,3% 10,4% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 25 20 6 15 66 
% dentro de ITEM 37,9% 30,3% 9,1% 22,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 17,2% 35,7% 12,0% 19,5% 20,1% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 85 30 36 38 189 
% dentro de ITEM 43,8% 16,2% 19,5% 20,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 58,6% 53,6% 72,0% 49,4% 57,6% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 

POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 10 1 2 5 18 
% dentro de ITEM 55,6% 5,6% 11,1% 27,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 6,9% 1,8% 4,0% 6,5% 5,5% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 6 1 6 11 24 
% dentro de ITEM 25,0% 4,2% 25,0% 45,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,1% 1,8% 12,0% 14,3% 7,3% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 26 14 2 12 54 
% dentro de ITEM 44,0% 28,0% 4,0% 24,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 17,9% 25,0% 4,0% 15,6% 16,5% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 103 40 40 49 232 
% dentro de ITEM 44,4% 17,2% 17,2% 21,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 71,0% 71,4% 80,0% 63,6% 70,7% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 88: ÍTEM 4. Es fácil ser joven 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 34 7 8 8 57 
% dentro de ITEM 59,6% 12,3% 14,0% 14,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 23,4% 12,5% 16,0% 10,4% 17,4% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 32 11 14 16 73 
% dentro de ITEM 41,4% 15,7% 20,0% 22,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,1% 19,6% 28,0% 20,8% 22,9% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 32,5% 20,8% 16,9% 29,9% 100,0% 
% dentro de ITEM 17,2% 28,6% 26,0% 29,9% 23,5% 
% dentro de PAIS 54 22 15 30 121 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 44,6% 18,2% 12,4% 24,8% 100,0% 
% dentro de ITEM 37,2% 39,3% 30,0% 39,0% 36,9% 
% dentro de PAIS 145 56 50 77 328 

Total 
Recuento 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 

% dentro de ITEM 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 34 7 8 8 57 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 32 8 7 12 59 
% dentro de ITEM 54,2% 13,6% 11,9% 20,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,1% 14,3% 14,0% 15,6% 18,0% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 44 17 14 22 97 
% dentro de ITEM 44,2% 17,9% 14,7% 23,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 30,4% 30,4% 28,0% 28,6% 29,6% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 31 12 9 14 66 
% dentro de ITEM 47,0% 18,2% 13,6% 21,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 21,4% 21,4% 18,0% 18,2% 20,1% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 38 19 20 29 106 
% dentro de ITEM 35,8% 17,9% 18,9% 27,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 26,2% 33,9% 40,0% 37,7% 32,3% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla  89: ÍTEM 5. Las personas mayores se concentran bien 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 5 5 14 6 30 
% dentro de ITEM 16,7% 16,7% 46,7% 20,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,4% 8,9% 28,0% 7,8% 9,1% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 34 36 16 34 120 
% dentro de ITEM 27,1% 30,5% 13,6% 28,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 23,5% 64,3% 32,0% 44,2% 36,6% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 38 10 12 20 80 
% dentro de ITEM 47,5% 12,5% 15,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 26,2% 17,9% 24,0% 26,0% 24,4% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 68 5 8 17 98 
% dentro de ITEM 69,4% 5,1% 8,2% 17,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 46,9% 8,9% 16,0% 22,1% 29,9% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 4 7 21 5 37 
% dentro de ITEM 10,8% 18,9% 56,8% 13,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 2,8% 12,5% 42,0% 6,5% 11,3% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 32 28 11 29 100 
% dentro de ITEM 30,9% 27,8% 11,3% 29,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,4% 50,0% 22,0% 37,7% 30,5% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 39 15 9 28 91 
% dentro de ITEM 42,9% 16,5% 9,9% 30,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 26,9% 26,8% 18,0% 36,4% 27,7% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 70 6 9 15 100 
% dentro de ITEM 70,0% 6,0% 9,0% 15,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 48,3% 10,7% 18,0% 19,5% 30,5% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 90: ÍTEM 6. Cuando envejecemos somos menos comprensivos 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 34 4 7 3 48 
% dentro de ITEM 70,8% 8,3% 14,6% 6,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 23,4% 7,1% 14,0% 3,9% 14,6% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 30 7 3 5 45 
% dentro de ITEM 66,7% 15,6% 6,7% 11,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 20,7% 12,5% 6,0% 6,5% 13,7% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 41 12 6 15 74 
% dentro de ITEM 52,9% 17,1% 8,6% 21,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 28,3% 21,4% 12,0% 19,5% 22,6% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 40 33 34 54 161 
% dentro de ITEM 24,8% 20,5% 21,1% 33,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 27,6% 58,9% 68,0% 70,1% 49,1% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 25 4 7 5 41 
% dentro de ITEM 61,0% 9,8% 17,1% 12,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 17,2% 7,1% 14,0% 6,5% 12,5% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 24 2 7 7 40 
% dentro de ITEM 60,0% 5,0% 17,5% 17,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 16,6% 3,6% 14,0% 9,1% 12,2% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 39 13 4 13 69 
% dentro de ITEM 53,1% 20,3% 6,3% 20,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 26,9% 23,2% 8,0% 16,9% 21,0% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 57 37 32 52 178 
% dentro de ITEM 32,0% 20,8% 18,0% 29,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 39,3% 66,1% 64,0% 67,5% 54,3% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla  91: ÍTEM 7. Me siento a gusto cuando estoy con personas mayores 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 8 1 3 14 26 
% dentro de ITEM 30,8% 3,8% 11,5% 53,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 5,5% 1,8% 6,0% 18,2% 7,9% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 14 12 3 18 47 
% dentro de ITEM 29,8% 25,5% 6,4% 38,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 9,7% 21,4% 6,0% 23,4% 14,3% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 40 28 16 23 107 
% dentro de ITEM 37,3% 26,5% 13,7% 22,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 27,6% 50%% 32,0% 29,9% 31,1% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 83 15 28 22 148 
% dentro de ITEM 56,1% 10,1% 18,9% 14,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 57,2% 26,8% 56,0% 28,6% 45,1% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 10 3 1 8 22 
% dentro de ITEM 45,5% 13,6% 4,5% 36,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 6,9% 5,4% 2,0% 10,4% 6,7% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 16 9 6 23 54 
% dentro de ITEM 29,6% 16,7% 11,1% 42,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,0% 16,1% 12,0% 29,9% 16,5% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 37 28 14 21 100 
% dentro de ITEM 36,7% 28,6% 13,3% 21,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,5% 50,0% 28,0% 27,3% 30,5% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 82 16 29 25 152 
% dentro de ITEM 53,9% 10,5% 19,1% 16,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 56,6% 28,6% 58,0% 32,5% 46,3% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla  92: ÍTEM 8. Es difícil ser activo cuando eres mayor 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 43 16 14 14 87 
% dentro de ITEM 49,4% 18,4% 16,1% 16,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,7% 28,6% 28,0% 18,2% 26,5% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 37 16 15 20 89 
% dentro de ITEM 42,4% 17,6% 16,5% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,5% 28,6% 30,0% 26,0% 25,9% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 33 17 14 29 93 
% dentro de ITEM 35,5% 18,3% 15,1% 31,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,8% 30,4% 28,0% 37,7% 28,4% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 32 7 7 14 60 
% dentro de ITEM 53,3% 11,7% 11,7% 23,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,1% 12,5% 14,0% 18,2% 18,3% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 24 14 13 15 66 
% dentro de ITEM 36,4% 21,2% 19,7% 22,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 16,6% 25,0% 26,0% 19,5% 20,1% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 29 16 15 19 79 
% dentro de ITEM 34,7% 21,3% 18,7% 25,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 20,0% 28,6% 30,0% 24,7% 24,1% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 51 17 13 25 106 
% dentro de ITEM 48,1% 16,0% 12,3% 23,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 35,2% 30,4% 26,0% 32,5% 32,3% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 41 9 9 18 77 
% dentro de ITEM 53,2% 11,7% 11,7% 23,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 28,3% 16,1% 18,0% 23,4% 23,5% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 93: ÍTEM 9. Las personas mayores son lentas haciendo tareas 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 20 20 6 11 57 
% dentro de ITEM 35,1% 35,1% 10,5% 19,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 13,8% 35,7% 12,0% 14,3% 17,4% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 32 24 12 20 81 
% dentro de ITEM 30,9% 29,6% 14,8% 24,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,1% 42,9% 24,0% 26,0% 26,8% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 42 10 23 27 102 
% dentro de ITEM 41,2% 9,8% 22,5% 26,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,0% 17,9% 46,0% 35,1% 31,1% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 51 2 9 19 81 
% dentro de ITEM 63,0% 2,5% 11,1% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 35,2% 3,6% 18,0% 24,7% 24,7% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 16 13 7 10 46 
% dentro de ITEM 34,8% 28,3% 15,2% 21,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,0% 23,2% 14,0% 13,0% 14,0% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 26 23 11 16 76 
% dentro de ITEM 31,5% 31,5% 15,1% 21,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 1790,0% 41,1% 22,0% 20,8% 23,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 43 14 19 27 103 
% dentro de ITEM 41,7% 13,6% 18,4% 26,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,7% 25,0% 38,0% 35,1% 31,4% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 60 6 13 24 103 
% dentro de ITEM 58,3% 5,8% 12,6% 23,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 41,4% 10,7% 26,0% 31,2% 31,4% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 94: ÍTEM 10. Las personas mayores suelen pensar mal de otras 
personas 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 6 5 5 7 23 
% dentro de ITEM 26,1% 21,7% 21,7% 30,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,1% 8,9% 10,0% 9,1% 7,0% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 7 2 4 6 19 
% dentro de ITEM 36,8% 10,5% 21,1% 31,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,8% 3,6% 8,0% 7,8% 5,8% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 24 13 7 19 63 
% dentro de ITEM 33,9% 21,4% 10,7% 33,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 16,6% 23,2% 14,0% 24,7% 19,2% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 108 36 34 45 223 
% dentro de ITEM 48,4% 16,1% 15,2% 20,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 74,5% 64,3% 68,0% 58,4% 68,0% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 3 3 8 7 21 
% dentro de ITEM 14,3% 14,3% 38,1% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 2,1% 5,4% 16,0% 9,1% 6,4% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 8 5 2 4 19 
% dentro de ITEM 42,1% 26,3% 10,5% 21,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 5,5% 8,9% 4,0% 5,2% 5,8% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 24 11 7 19 61 
% dentro de ITEM 32,7% 20,0% 12,7% 34,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 16,6% 19,6% 14,0% 24,7% 18,6% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 110 37 33 47 227 
% dentro de ITEM 48,5% 16,3% 14,5% 20,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 75,9% 66,1% 66,0% 61,0% 69,2% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 95: ÍTEM  11. A las personas mayores les cuesta hacer tareas 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 25 19 13 18 75 
% dentro de ITEM 33,3% 25,3% 17,3% 24,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 17,2% 33,9% 26,0% 23,4% 22,9% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 31 19 14 16 80 
% dentro de ITEM 37,7% 24,7% 16,9% 20,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 21,4%% 33,9% 28,0% 20,8% 23,5% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 49 12 16 35 112 
% dentro de ITEM 43,8% 10,7% 14,3% 31,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,8% 21,4% 32,0% 45,5% 34,1% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 40 6 7 8 61 
% dentro de ITEM 65,6% 9,8% 11,5% 13,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 27,6% 10,7% 14,0% 10,4% 18,6% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 20 24 16 12 72 
% dentro de ITEM 27,8% 33,3% 22,2% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 13,8% 42,9% 32,0% 15,6% 22,0% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 32 18 16 19 85 
% dentro de ITEM 34,6% 23,1% 17,9% 24,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,1% 32,1% 28,0% 24,7% 25,9% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 48 8 16 34 106 
% dentro de ITEM 45,3% 7,5% 15,1% 32,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,1% 14,3% 32,0% 44,2% 32,3% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 45 6 2 12 65 
% dentro de ITEM 69,2% 9,2% 3,1% 18,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 31,0% 10,7% 4,0% 15,6% 19,8% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 96: ÍTEM 12. Me lo paso bien hablando con personas mayores 
PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 12 0 2 3 17 
% dentro de ITEM 70,6% 0,0% 11,8% 17,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 8,3% 0,0% 4,0% 3,9% 5,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 14 8 3 6 31 
% dentro de ITEM 45,2% 25,8% 9,7% 19,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 9,7% 14,3% 6,0% 7,8% 9,5% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 29 21 15 29 94 
% dentro de ITEM 30,0% 22,2% 15,6% 32,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 20,0% 37,5% 30,0% 37,7% 27,4% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 90 27 30 39 186 
% dentro de ITEM 48,4% 14,5% 16,1% 21,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 62,1% 48,2% 60,0% 50,6% 56,7% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 10 2 0 7 19 
% dentro de ITEM 52,6% 10,5% 0,0% 36,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 6,9% 3,6% 0,0% 9,1% 5,8% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 12 5 1 6 24 
% dentro de ITEM 50,0% 20,8% 4,2% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 8,3% 8,9% 2,0% 7,8% 7,3% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 29 20 15 21 85 
% dentro de ITEM 31,3% 23,8% 18,8% 26,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 20,0% 33,9% 30,0% 27,3% 25,9% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 94 29 34 43 200 
% dentro de ITEM 47,0% 14,5% 17,0% 21,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 64,8% 51,8% 68,0% 55,8% 61,0% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 97: ÍTEM 13. Espero ser feliz cuando sea mayor 
PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 6 1 0 2 9 
% dentro de ITEM 66,7% 11,1% 0,0% 22,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,1% 1,8% 0,0% 2,6% 2,7% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 3 5 0 2 10 
% dentro de ITEM 30,0% 50,0% 0,0% 20,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 2,1% 8,9% 0,0% 2,6% 3,0% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 21 9 5 5 40 
% dentro de ITEM 51,4% 21,6% 13,5% 13,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,5% 16,1% 10,0% 6,5% 11,3% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 115 41 45 68 269 
% dentro de ITEM 42,8% 15,2% 16,7% 25,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 79,3% 73,2% 90,0% 88,3% 82,0% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 4 2 0 1 7 
% dentro de ITEM 57,1% 28,6% 0,0% 14,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 2,8% 3,6% 0,0% 1,3% 2,1% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 8 0 3 0 11 
% dentro de ITEM 72,7% 0,0% 27,3% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 5,5% 0,0% 6,0% 0,0% 3,4% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 15 9 5 5 34 
% dentro de ITEM 36,7% 30,0% 16,7% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 10,3% 16,1% 10,0% 6,5% 10,4% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 118 45 42 71 276 
% dentro de ITEM 42,8% 16,3% 15,2% 25,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 81,4% 80,4% 84,0% 92,2% 84,1% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 98: ÍTEM 14. Las personas mayores se preocupan por los detalles 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 21 4 21 34 80 
% dentro de ITEM 26,3% 5,0% 26,3% 42,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,5% 7,1% 42,0% 44,2% 24,4% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 37 13 18 26 94 
% dentro de ITEM 37,8% 14,4% 18,9% 28,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,5% 23,2% 36,0% 33,8% 28,7% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 31 22 8 12 73 
% dentro de ITEM 42,5% 30,1% 11,0% 16,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 21,4% 39,3% 16,0% 15,6% 22,3% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 56 17 3 5 81 
% dentro de ITEM 69,1% 21,0% 3,7% 6,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 38,6% 30,4% 6,0% 6,5% 24,7% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 13 10 25 38 86 
% dentro de ITEM 15,1% 11,6% 29,1% 44,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 9,0% 17,9% 50,0% 49,4% 26,2% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 38 17 10 19 84 
% dentro de ITEM 43,2% 21,0% 12,3% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 26,2% 30,4% 20,0% 24,7% 25,6% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 41 18 11 13 83 
% dentro de ITEM 49,4% 21,7% 13,3% 15,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 28,3% 32,1% 22,0% 16,9% 25,3% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 53 11 4 7 75 
% dentro de ITEM 70,7% 14,7% 5,3% 9,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 36,6% 19,6% 8,0% 9,1% 22,9% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 99: ÍTEM 15. Las personas mayores son estrictas o exigentes con los 
demás 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 20 9 8 13 50 
% dentro de ITEM 40,0% 18,0% 16,0% 26,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 13,8% 16,1% 16,0% 16,9% 15,2% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 30 1 16 18 81 
% dentro de ITEM 35,1% 21,6% 18,9% 24,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 20,7% 30,4% 32,0% 23,4% 24,7% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 40 19 9 24 92 
% dentro de ITEM 43,5% 20,7% 9,8% 26,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 27,6% 33,9% 18,0% 31,2% 28,0% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 55 11 17 22 105 
% dentro de ITEM 52,4% 10,5% 16,2% 21,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,9% 19,6% 34,0% 28,6% 32,0% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 16 6 10 11 43 
% dentro de ITEM 37,2% 14,0% 23,3% 25,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,0% 10,7% 20,0% 14,3% 13,1% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 20 15 10 16 61 
% dentro de ITEM 31,0% 25,9% 15,5% 27,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 13,8% 26,8% 20,0% 20,8% 18,6% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 49 20 11 31 111 
% dentro de ITEM 44,1% 18,0% 9,9% 27,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,8% 35,7% 22,0% 40,3% 33,8% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 60 15 19 19 113 
% dentro de ITEM 53,1% 13,3% 16,8% 16,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 41,4% 26,8% 38,0% 24,7% 34,5% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla  100: ÍTEM 16. Las personas mayores dicen /hacen cosas que me 
interesan 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 15 17 30 39 101 
% dentro de ITEM 14,9% 16,8% 29,7% 38,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 10,3% 30,4% 60,0% 50,6% 30,8% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 31 19 6 20 76 
% dentro de ITEM 40,0% 25,3% 8,0% 26,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 21,4% 33,9% 12,0% 26,0% 23,2% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 42 13 3 14 72 
% dentro de ITEM 58,3% 18,1% 4,2% 19,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,0% 23,2% 6,0% 18,2% 22,0% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 57 7 11 4 79 
% dentro de ITEM 72,2% 8,9% 13,9% 5,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 39,3% 12,5% 22,0% 5,2% 24,1% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 13 25 30 42 110 
% dentro de ITEM 11,8% 22,7% 27,3% 38,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 9,0% 44,6% 60,0% 54,5% 33,5% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 27 16 7 12 62 
% dentro de ITEM 39,7% 27,6% 12,1% 20,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,6% 28,6% 14,0% 15,6% 18,9% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 38 7 5 11 61 
% dentro de ITEM 62,3% 11,5% 8,2% 18,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 26,2% 12,5% 10,0% 14,3% 18,6% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 67 8 8 12 95 
% dentro de ITEM 70,5% 8,4% 8,4% 12,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 46,2% 14,3% 16,0% 15,6% 29,0% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 101: ÍTEM 17. Cuando eres mayor todo cuesta más 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 55 22 9 18 104 
% dentro de ITEM 52,9% 21,2% 8,7% 17,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,9% 39,3% 18,0% 23,4% 31,7% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 43 21 10 17 92 
% dentro de ITEM 46,1% 23,6% 11,2% 19,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,7% 39,3% 20,0% 22,1% 28,0% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 29 6 20 22 77 
% dentro de ITEM 37,7% 7,8% 26,0% 28,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 20,0% 10,7% 40,0% 28,6% 23,5% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 18 6 11 20 55 
% dentro de ITEM 32,7% 10,9% 20,0% 36,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 12,4% 10,7% 22,0% 26,0% 16,8% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 37 17 16 23 93 
% dentro de ITEM 39,8% 18,3% 17,2% 24,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,5% 30,4% 32,0% 29,9% 28,4% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 46 23 7 18 97 
% dentro de ITEM 46,1% 25,8% 7,9% 20,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 31,7% 41,1% 14,0% 23,4% 29,6% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 39 11 11 20 81 
% dentro de ITEM 48,1% 13,6% 13,6% 24,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 26,9% 19,6% 22,0% 26,0% 24,7% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 23 5 13 16 57 
% dentro de ITEM 40,4% 8,8% 22,8% 28,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 15,9% 8,9% 26,0% 20,8% 17,4% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 102: ÍTEM 18. Las personas mayores hacen cosas con rapidez 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 54 6 10 19 89 
% dentro de ITEM 60,7% 6,7% 11,2% 21,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,2% 10,7% 20,0% 24,7% 27,1% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 49 8 19 30 106 
% dentro de ITEM 44,1% 7,8% 18,6% 29,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,8% 14,3% 38,0% 39,0% 32,3% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 28 18 9 19 74 
% dentro de ITEM 37,8% 24,3% 12,2% 25,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 19,3% 32,1% 18,0% 24,7% 22,6% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 14 24 12 9 59 
% dentro de ITEM 23,7% 40,7% 20,3% 15,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 9,7% 42,9% 24,0% 11,7% 18,0% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 39 4 16 24 83 
% dentro de ITEM 47,0% 4,8% 19,3% 28,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 26,9% 7,1% 32,0% 31,2% 25,3% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 53 11 16 25 105 
% dentro de ITEM 49,5% 10,7% 15,5% 24,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 36,6% 19,6% 32,0% 32,5% 32,0% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 34 12 5 17 68 
% dentro de ITEM 50,0% 17,6% 7,4% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 23,4% 21,4% 10,0% 22,1% 20,7% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 19 29 13 11 72 
% dentro de ITEM 26,4% 40,3% 18,1% 15,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 13,1% 51,8% 26,0% 14,3% 22,0% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla  103: ÍTEM 19. Las personas mayores son más cordiales con los 
desconocidos 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 20 4 13 15 52 
% dentro de ITEM 38,5% 7,7% 25,0% 28,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 13,8% 7,1% 26,0% 19,5% 15,9% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 43 13 16 17 89 
% dentro de ITEM 45,9% 15,3% 18,8% 20,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,7% 23,2% 32,0% 22,1% 27,1% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 37 25 13 15 90 
% dentro de ITEM 41,1% 27,8% 14,4% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,5% 44,6% 26,0% 19,5% 27,4% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 45 14 8 30 97 
% dentro de ITEM 46,4% 14,4% 8,2% 30,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 31,0% 25,0% 16,0% 39,0% 29,6% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 32 8 15 14 69 
% dentro de ITEM 46,4% 11,6% 21,7% 20,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,1% 14,3% 30,0% 18,2% 21,0% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 43 11 10 17 81 
% dentro de ITEM 51,9% 13,0% 13,0% 22,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,7% 19,6% 20,0% 22,1% 24,7% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 33 20 12 18 83 
% dentro de ITEM 39,8% 24,1% 14,5% 21,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,8% 35,7% 24,0% 23,4% 25,3% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 37 17 13 28 95 
% dentro de ITEM 38,9% 17,9% 13,7% 29,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,5% 30,4% 26,0% 36,4% 29,0% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 104: ÍTEM 20. No me gustaría ir a un lugar donde hay muchas personas 
mayores 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 35 8 8 14 65 
% dentro de ITEM 53,8% 12,3% 12,3% 21,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 24,1% 14,3% 16,0% 18,2% 19,8% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 22 8 4 15 49 
% dentro de ITEM 37,2% 18,6% 9,3% 34,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 15,2% 14,3% 8,0% 19,5% 14,9% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 24 9 12 22 67 
% dentro de ITEM 35,8% 13,4% 17,9% 32,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 16,6% 16,1% 24,0% 28,6% 20,4% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 64 31 26 26 147 
% dentro de ITEM 43,5% 21,1% 17,7% 17,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 44,1% 55,4% 52,0% 33,8% 44,8% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 27 5 6 18 56 
% dentro de ITEM 48,2% 8,9% 10,7% 32,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,6% 8,9% 12,0% 23,4% 17,1% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 25 5 6 11 47 
% dentro de ITEM 46,3% 12,2% 14,6% 26,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 17,2% 8,9% 12,0% 14,3% 14,3% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 25 8 11 18 62 
% dentro de ITEM 40,3% 12,9% 17,7% 29,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 17,2% 14,3% 22,0% 23,4% 18,9% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 68 38 27 30 163 
% dentro de ITEM 41,7% 23,3% 16,6% 18,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 46,9% 67,9% 54,0% 39,0% 49,7% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 105: ÍTEM 21. Haré muchas cosas cuando sea mayor 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 10 5 0 1 16 
% dentro de ITEM 62,5% 31,3% 0,0% 6,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 6,9% 8,9% 0,0% 1,3% 4,9% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 17 4 9 4 34 
% dentro de ITEM 50,0% 11,8% 26,5% 11,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,7% 7,1% 18,0% 5,2% 10,4% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 27 8 17 16 68 
% dentro de ITEM 39,7% 11,8% 25,0% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,6% 14,3% 34,0% 20,8% 20,7% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 91 39 24 56 210 
% dentro de ITEM 43,3% 18,6% 11,4% 26,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 62,8% 69,6% 48,0% 72,7% 64,0% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 4 5 1 0 10 
% dentro de ITEM 40,0% 50,0% 10,0% 0,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 2,8% 8,9% 2,0% 0,0% 3,0% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 19 1 7 5 32 
% dentro de ITEM 59,4% 3,1% 21,9% 15,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 13,1% 1,8% 14,0% 6,5% 9,8% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 40 10 13 17 80 
% dentro de ITEM 48,7% 12,8% 16,7% 21,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 27,6% 17,9% 26,0% 22,1% 24,4% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 82 40 29 55 206 
% dentro de ITEM 39,8% 19,4% 14,1% 26,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 56,6% 71,4% 58,0% 71,4% 62,8% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 106: ÍTEM 22. Una persona mayor suele cansarse 
PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 72 33 14 36 155 
% dentro de ITEM 46,8% 20,8% 9,1% 23,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 49,7% 58,9% 28,0% 46,8% 47,3% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 32 13 14 15 74 
% dentro de ITEM 43,2% 17,6% 18,9% 20,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,1% 23,2% 28,0% 19,5% 22,6% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 30 2 19 14 65 
% dentro de ITEM 46,2% 3,1% 29,2% 21,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 20,7% 3,6% 38,0% 18,2% 19,8% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 11 8 3 12 34 
% dentro de ITEM 32,4% 23,5% 8,8% 35,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,6% 14,3% 6,0% 15,6% 10,4% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 53 31 15 31 130 
% dentro de ITEM 40,8% 23,8% 11,5% 23,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 36,6% 55,4% 30,0% 40,3% 39,6% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 40 12 9 21 82 
% dentro de ITEM 46,8% 15,2% 11,4% 26,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 27,6% 21,4% 18,0% 27,3% 25,0% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 39 9 21 16 85 
% dentro de ITEM 45,9% 10,6% 24,7% 18,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 26,9% 16,1% 42,0% 20,8% 25,9% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 13 4 5 9 31 
% dentro de ITEM 41,9% 12,9% 16,1% 29,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 9,0% 7,1% 10,0% 11,7% 9,5% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 107: ÍTEM 23. Las personas mayores son menos tolerantes 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 29 8 7 9 53 
% dentro de ITEM 54,7% 15,1% 13,2% 17,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 20,0% 14,3% 14,0% 11,7% 16,2% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 34 6 6 14 60 
% dentro de ITEM 54,4% 10,5% 10,5% 24,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 23,4% 10,7% 12,0% 18,2% 18,3% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 38 10 8 30 86 
% dentro de ITEM 44,2% 11,6% 9,3% 34,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 26,2% 17,9% 16,0% 39,0% 26,2% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 44 32 29 24 129 
% dentro de ITEM 34,1% 24,8% 22,5% 18,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 30,3% 57,1% 58,0% 31,2% 39,3% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 24 4 12 11 51 
% dentro de ITEM 47,1% 7,8% 23,5% 21,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 16,6% 7,1% 24,0% 14,3% 15,5% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 34 6 6 10 56 
% dentro de ITEM 60,4% 9,4% 11,3% 18,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 23,4% 10,7% 12,0% 13,0% 17,1% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 37 8 9 22 76 
% dentro de ITEM 48,7% 10,5% 11,8% 28,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,5% 14,3% 18,0% 28,6% 23,2% 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 50 38 23 34 145 
% dentro de ITEM 34,5% 26,2% 15,9% 23,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 34,5% 67,9% 46,0% 44,2% 44,2% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 108: ÍTEM 24. Me gusta ser amigo de las personas mayores 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 5 4 2 16 27 
% dentro de ITEM 18,5% 14,8% 7,4% 59,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,4% 7,1% 4,0% 20,8% 8,2% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 20 13 6 19 58 
% dentro de ITEM 34,5% 22,4% 10,3% 32,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 13,8% 23,2% 12,0% 24,7% 17,7% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 31 16 8 17 72 
% dentro de ITEM 43,5% 21,7% 10,1% 24,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 21,4% 28,6% 16,0% 22,1% 21,9% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 89 23 34 25 171 
% dentro de ITEM 52,0% 13,5% 19,9% 14,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 61,4% 41,1% 68,0% 32,5% 52,1% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 4 4 1 9 18 
% dentro de ITEM 22,2% 22,2% 5,6% 50,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 2,8% 7,1% 2,0% 11,7% 5,5% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 11 9 0 21 41 
% dentro de ITEM 26,8% 22,0% 0,0% 51,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,6% 16,1% 0,0% 27,3% 12,5% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 35 18 11 17 81 
% dentro de ITEM 41,0% 23,1% 14,1% 21,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 24,1% 32,1% 22,0% 22,1% 24,7% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 95 25 38 30 188 
% dentro de ITEM 50,5% 13,3% 20,2% 16,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 65,5% 44,6% 76,0% 39,0% 57,3% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 109: ÍTEM 25. Las personas mayores se pueden concentrar 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 5 3 2 5 15 
% dentro de ITEM 33,3% 20,0% 13,3% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 3,4% 5,4% 4,0% 6,5% 4,6% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 19 12 8 24 63 
% dentro de ITEM 30,2% 19,0% 12,7% 38,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 13,1% 21,4% 16,0% 31,2% 19,2% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 54 23 12 28 117 
% dentro de ITEM 45,6% 19,3% 10,5% 24,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,2% 41,1% 24,0% 36,4% 35,7% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 67 18 28 20 133 
% dentro de ITEM 50,4% 13,5% 21,1% 15,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 46,2% 32,1% 56,0% 26,0% 40,5% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 4 1 1 5 11 
% dentro de ITEM 36,4% 9,1% 9,1% 45,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 2,8% 1,8% 2,0% 6,5% 3,4% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 23 5 5 15 48 
% dentro de ITEM 47,9% 10,4% 10,4% 31,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 15,9% 8,9% 10,0% 19,5% 14,6% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 41 24 16 29 110 
% dentro de ITEM 36,1% 22,2% 14,8% 26,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 28,3% 42,9% 32,0% 37,7% 33,5% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 77 26 28 28 159 
% dentro de ITEM 48,4% 16,4% 17,6% 17,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 53,1% 46,4% 56,0% 36,4% 48,5% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 110: ÍTEM  26. Las personas mayores son alegres 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 3 1 1 3 8 
% dentro de ITEM 37,5% 12,5% 12,5% 37,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 2,1% 1,8% 2,0% 3,9% 2,4% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 9 11 1 11 32 
% dentro de ITEM 28,1% 34,4% 3,1% 34,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 6,2% 19,6% 2,0% 14,3% 9,8% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 14 19 15 23 71 
% dentro de ITEM 19,1% 25,0% 22,1% 33,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 9,7% 34,0% 30,0% 29,9% 21,6% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 119 25 33 40 217 
% dentro de ITEM 54,8% 11,5% 15,2% 18,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 82,1% 44,6% 66,0% 51,9% 66,2% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nada de 
acuerdo 

Recuento 3 3 0 2 8 
% dentro de ITEM 37,5% 37,5% 0,0% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 2,1% 5,4% 0,0% 2,6% 2,4% 

Un poco de 
acuerdo 

Recuento 12 4 2 4 22 
% dentro de ITEM 54,5% 18,2% 9,1% 18,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 8,3% 7,1% 4,0% 5,2% 6,7% 

Bastante de 
acuerdo 

Recuento 21 15 8 20 63 
% dentro de ITEM 28,3% 25,0% 13,3% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 13,8% 26,8% 16,0% 26,0% 19,2% 

Totalmente 
de acuerdo 

Recuento 110 34 40 51 235 
% dentro de ITEM 46,8% 14,5% 17,0% 21,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 75,9% 60,7% 80,0% 66,2% 71,6% 

Total 
Recuento 145 56 50 77 328 

% dentro de ITEM 44,2% 17,1% 15,2% 23,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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b) Análisis de las actividades intergeneracionales de los 

estudiantes del grupo experimental 
 

Tabla 111: ÍTEM 1 Mirar la televisión 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 18 5 6 7 36 

% dentro de ITEM 50,0% 13,9% 16,7% 19,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 12,7% 9,1% 12,0% 9,1% 11,1% 

A veces 
Recuento 74 31 20 44 169 

% dentro de ITEM 43,8% 18,3% 11,8% 26,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 52,1% 56,4% 40,0% 57,1% 52,2% 

El fin de 
semana 

Recuento 14 9 11 14 48 
% dentro de ITEM 29,2% 18,8% 22,9% 29,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 9,9% 16,4% 22,0% 18,2% 14,8% 

Siempre 
Recuento 36 10 13 12 71 

% dentro de ITEM 50,7% 14,1% 18,3% 16,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,4% 18,2% 26,0% 15,6% 21,9% 

Total 
Recuento 142 55 50 77 324 

% dentro de ITEM 43,8% 17,0% 15,4% 23,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 21 3 4 11 39 

% dentro de ITEM 53,8% 7,7% 10,3% 28,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,9% 5,5% 8,2% 14,3% 12,1% 

A veces 
Recuento 67 32 19 43 161 

% dentro de ITEM 41,6% 19,9% 11,8% 26,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 47,5% 58,2% 38,8% 55,8% 50,0% 

El fin de 
semana 

Recuento 13 9 8 15 45 
% dentro de ITEM 28,9% 20,0% 17,8% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 9,2% 16,4% 16,3% 19,5% 14,0% 

Siempre 
Recuento 40 11 18 8 77 

% dentro de ITEM 51,9% 14,3% 23,4% 10,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 28,4% 20,0% 36,7% 10,4% 23,9% 

Total 
Recuento 141 55 49 77 322 

% dentro de ITEM 43,8% 17,1% 15,2% 23,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 112: ÍTEM 2 Hacer los deberes del colegio 

 
PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 41 24 24 34 123 

% dentro de ITEM 33,3% 19,5% 19,5% 27,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,3% 43,6% 49,0% 44,2% 38,3% 

A veces 
Recuento 37 23 16 29 105 

% dentro de ITEM 35,2% 21,9% 15,2% 27,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 26,4% 41,8% 32,7% 37,7% 32,7% 

El fin de 
semana 

Recuento 17 3 5 2 27 
% dentro de ITEM 63,0% 11,1% 18,5% 7,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 12,1% 5,5% 10,2% 2,6% 8,4% 

Si Tabla 
empre 

Recuento 45 5 4 12 66 
% dentro de ITEM 68,2% 7,6% 6,1% 18,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 32,1% 9,1% 8,2% 15,6% 20,6% 

Total 
Recuento 140 55 49 77 321 

% dentro de ITEM 43,6% 17,1% 15,3% 24,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 51 23 19 33 126 

% dentro de ITEM 40,5% 18,3% 15,1% 26,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 35,9% 42,6% 39,6% 42,9% 39,3% 

A veces 
Recuento 37 17 18 40 112 

% dentro de ITEM 33,0% 15,2% 16,1% 35,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 26,1% 31,5% 37,5% 51,9% 34,9% 

Siempre 
Recuento 10 7 3 1 21 

% dentro de ITEM 47,6% 33,3% 14,3% 4,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,0% 13,0% 6,3% 1,3% 6,5% 

Total 
Recuento 44 7 8 3 62 

% dentro de ITEM 71,0% 11,3% 12,9% 4,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 31,0% 13,0% 16,7% 3,9% 19,3% 
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Tabla 113: ÍTEM 3. Hacer las tareas de la casa (cocinar, limpiar,...) 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 33 16 9 26 84 

% dentro de ITEM 39,3% 19,0% 10,7% 31,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 23,1% 29,6% 18,4% 33,8% 26,0% 

A veces 
Recuento 42 17 21 35 115 

% dentro de ITEM 36,5% 14,8% 18,3% 30,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 29,4% 31,5% 42,9% 45,5% 35,6% 

El fin de 
semana 

Recuento 31 10 9 6 56 
% dentro de ITEM 55,4% 17,9% 16,1% 10,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 21,7% 18,5% 18,4% 7,8% 17,3% 

Siempre 
Recuento 37 11 10 10 68 

% dentro de ITEM 54,4% 16,2% 14,7% 14,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,9% 20,4% 20,4% 13,0% 21,1% 

Total 
Recuento 143 54 49 77 323 

% dentro de ITEM 44,3% 16,7% 15,2% 23,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 31 8 6 28 73 

% dentro de ITEM 42,5% 11,0% 8,2% 38,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 21,8% 14,5% 12,2% 36,4% 22,6% 

A veces 
Recuento 47 27 24 41 139 

% dentro de ITEM 33,8% 19,4% 17,3% 29,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,1% 49,1% 49,0% 53,2% 43,0% 

El fin de 
semana 

Recuento 28 9 7 5 49 
% dentro de ITEM 57,1% 18,4% 14,3% 10,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 19,7% 16,4% 14,3% 6,5% 15,2% 

Siempre 
Recuento 36 11 12 3 62 

% dentro de ITEM 58,1% 17,7% 19,4% 4,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,4% 20,0% 24,5% 3,9% 19,2% 

Total 
Recuento 142 55 49 77 323 

% dentro de ITEM 44,0% 17,0% 15,2% 23,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 114: ÍTEM 4 Jugar 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 21 8 14 19 62 

% dentro de ITEM 33,9% 12,9% 22,6% 30,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 14,5% 28,6% 24,7% 19,2% 

A veces 
Recuento 40 30 20 38 128 

% dentro de ITEM 31,3% 23,4% 15,6% 29,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 28,2% 54,5% 40,8% 49,4% 39,6% 

El fin de 
semana 

Recuento 24 7 6 9 46 
% dentro de ITEM 52,2% 15,2% 13,0% 19,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 16,9% 12,7% 12,2% 11,7% 14,2% 

Siempre 
Recuento 57 10 9 11 87 

% dentro de ITEM 65,5% 11,5% 10,3% 12,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,1% 18,2% 18,4% 14,3% 26,9% 

Total 
Recuento 142 55 49 77 323 

% dentro de ITEM 44,0% 17,0% 15,2% 23,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 26 7 8 20 61 

% dentro de ITEM 42,6% 11,5% 13,1% 32,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,3% 13,0% 16,7% 26,0% 19,0% 

A veces 
Recuento 45 25 23 35 128 

% dentro de ITEM 35,2% 19,5% 18,0% 27,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 31,7% 46,3% 47,9% 45,5% 39,9% 

El fin de 
semana 

Recuento 26 11 8 9 54 
% dentro de ITEM 48,1% 20,4% 14,8% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,3% 20,4% 16,7% 11,7% 16,8% 

Siempre 
Recuento 45 11 9 13 78 

% dentro de ITEM 57,7% 14,1% 11,5% 16,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 31,7% 20,4% 18,8% 16,9% 24,3% 

Total 
Recuento 142 54 48 77 321 

% dentro de ITEM 44,2% 16,8% 15,0% 24,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 115: ÍTEM 5. Caminar, ir al cine, hacer deporte 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 39 15 12 13 79 

% dentro de ITEM 49,4% 19,0% 15,2% 16,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 27,5% 27,3% 24,5% 16,9% 24,5% 

A veces 
Recuento 54 24 23 37 138 

% dentro de ITEM 39,1% 17,4% 16,7% 26,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 38,0% 43,6% 46,9% 48,1% 42,7% 

El fin de 
semana 

Recuento 21 12 8 22 63 
% dentro de ITEM 33,3% 19,0% 12,7% 34,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,8% 21,8% 16,3% 28,6% 19,5% 

Siempre 
Recuento 28 4 6 5 43 

% dentro de ITEM 65,1% 9,3% 14,0% 11,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 19,7% 7,3% 12,2% 6,5% 13,3% 

Total 
Recuento 142 55 49 77 323 

% dentro de ITEM 44,0% 17,0% 15,2% 23,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 40 10 10 22 82 

% dentro de ITEM 48,8% 12,2% 12,2% 26,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 28,4% 18,2% 20,8% 28,6% 25,5% 

A veces 
Recuento 53 26 25 33 137 

% dentro de ITEM 38,7% 19,0% 18,2% 24,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 37,6% 47,3% 52,1% 42,9% 42,7% 

El fin de 
semana 

Recuento 27 13 11 15 66 
% dentro de ITEM 40,9% 19,7% 16,7% 22,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 19,1% 23,6% 22,9% 19,5% 20,6% 

Siempre 
Recuento 21 6 2 7 36 

% dentro de ITEM 58,3% 16,7% 5,6% 19,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,9% 10,9% 4,2% 9,1% 11,2% 

Total 
Recuento 141 55 48 77 321 

% dentro de ITEM 43,9% 17,1% 15,0% 24,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 116: ÍTEM 6. Hablar de nuestras cosas 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 25 9 8 15 57 

% dentro de ITEM 43,9% 15,8% 14,0% 26,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 17,6% 16,4% 16,3% 19,5% 17,6% 

A veces 
Recuento 56 18 25 23 122 

% dentro de ITEM 45,9% 14,8% 20,5% 18,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 39,4% 32,7% 51,0% 29,9% 37,8% 

El fin de 
semana 

Recuento 12 9 4 15 40 
% dentro de ITEM 30,0% 22,5% 10,0% 37,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 8,5% 16,4% 8,2% 19,5% 12,4% 

Siempre 
Recuento 49 19 12 24 104 

% dentro de ITEM 47,1% 18,3% 11,5% 23,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 34,5% 34,5% 24,5% 31,2% 32,2% 

Total 
Recuento 142 55 49 77 323 

% dentro de ITEM 44,0% 17,0% 15,2% 23,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 29 2 8 13 52 

% dentro de ITEM 55,8% 3,8% 15,4% 25,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 20,4% 3,7% 16,3% 16,9% 16,1% 

A veces 
Recuento 54 22 20 33 129 

% dentro de ITEM 41,9% 17,1% 15,5% 25,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 38,0% 40,7% 40,8% 42,9% 40,1% 

El fin de 
semana 

Recuento 9 6 2 9 26 
% dentro de ITEM 34,6% 23,1% 7,7% 34,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 6,3% 11,1% 4,1% 11,7% 8,1% 

Siempre 
Recuento 50 24 19 22 115 

% dentro de ITEM 43,5% 20,9% 16,5% 19,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 35,2% 44,4% 38,8% 28,6% 35,7% 

Total 
Recuento 142 54 49 77 322 

% dentro de ITEM 44,1% 16,8% 15,2% 23,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 117: ÍTEM 1 Me gustaría mirar la televisión 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 20 4 7 13 44 

% dentro de ITEM 45,5% 9,1% 15,9% 29,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,4% 7,4% 14,9% 16,9% 13,9% 

A veces 
Recuento 54 16 12 38 120 

% dentro de ITEM 45,0% 13,3% 10,0% 31,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 38,8% 29,6% 25,5% 49,4% 37,9% 

El fin de 
semana 

Recuento 25 12 12 10 59 
% dentro de ITEM 42,4% 20,3% 20,3% 16,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 18,0% 22,2% 25,5% 13,0% 18,6% 

Siempre 
Recuento 40 22 16 16 94 

% dentro de ITEM 42,6% 23,4% 17,0% 17,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 28,8% 40,7% 34,0% 20,8% 29,7% 

Total 
Recuento 139 54 47 77 317 

% dentro de ITEM 43,8% 17,0% 14,8% 24,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 11 4 2 7 24 

% dentro de ITEM 45,8% 16,7% 8,3% 29,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 7,8% 7,3% 4,1% 9,1% 7,5% 

A veces 
Recuento 57 19 15 42 133 

% dentro de ITEM 42,9% 14,3% 11,3% 31,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,4% 34,5% 30,6% 54,5% 41,3% 

El fin de 
semana 

Recuento 25 15 9 14 63 
% dentro de ITEM 39,7% 23,8% 14,3% 22,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 17,7% 27,3% 18,4% 18,2% 19,6% 

Siempre 
Recuento 48 17 23 14 102 

% dentro de ITEM 47,1% 16,7% 22,5% 13,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 34,0% 30,9% 46,9% 18,2% 31,7% 

Total 
Recuento 141 55 49 77 322 

% dentro de ITEM 43,8% 17,1% 15,2% 23,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 118: ÍTEM 2 Me gustaría hacer los deberes del colegio 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 32 16 13 30 91 

% dentro de ITEM 35,2% 17,6% 14,3% 33,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 23,0% 29,6% 27,7% 39,0% 28,7% 

A veces 
Recuento 32 21 16 31 100 

% dentro de ITEM 32,0% 21,0% 16,0% 31,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 23,0% 38,9% 34,0% 40,3% 31,5% 

El fin de 
semana 

Recuento 22 7 5 4 38 
% dentro de ITEM 57,9% 18,4% 13,2% 10,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 15,8% 13,0% 10,6% 5,2% 12,0% 

Siempre 
Recuento 53 10 13 12 88 

% dentro de ITEM 60,2% 11,4% 14,8% 13,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 38,1% 18,5% 27,7% 15,6% 27,8% 

Total 
Recuento 139 54 47 77 317 

% dentro de ITEM 43,8% 17,0% 14,8% 24,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 23 12 6 25 66 

% dentro de ITEM 34,8% 18,2% 9,1% 37,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 16,4% 21,8% 12,2% 32,5% 20,6% 

A veces 
Recuento 30 25 17 38 110 

% dentro de ITEM 27,3% 22,7% 15,5% 34,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 21,4% 45,5% 34,7% 49,4% 34,3% 

El fin de 
semana 

Recuento 23 4 10 5 42 
% dentro de ITEM 54,8% 9,5% 23,8% 11,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 16,4% 7,3% 20,4% 6,5% 13,1% 

Siempre 
Recuento 64 14 16 9 103 

% dentro de ITEM 62,1% 13,6% 15,5% 8,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 45,7% 25,5% 32,7% 11,7% 32,1% 

Total 
Recuento 140 55 49 77 321 

% dentro de ITEM 43,6% 17,1% 15,3% 24,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 119: ÍTEM 3. Me gustaría  hacer las tareas de la casa (cocinar, 
limpiar,...) 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 20 13 7 19 59 

% dentro de ITEM 33,9% 22,0% 11,9% 32,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,6% 24,1% 14,6% 24,7% 18,7% 

A veces 
Recuento 50 14 9 35 108 

% dentro de ITEM 46,3% 13,0% 8,3% 32,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 36,5% 25,9% 18,8% 45,5% 34,2% 

El fin de 
semana 

Recuento 21 11 11 11 54 
% dentro de ITEM 38,9% 20,4% 20,4% 20,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 15,3% 20,4% 22,9% 14,3% 17,1% 

Siempre 
Recuento 46 16 21 12 95 

% dentro de ITEM 48,4% 16,8% 22,1% 12,6% 100,0% 
% dentro de PAIS 33,6% 29,6% 43,8% 15,6% 30,1% 

Total 
Recuento 137 54 48 77 316 

% dentro de ITEM 43,4% 17,1% 15,2% 24,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 20 8 5 21 54 

% dentro de ITEM 37,0% 14,8% 9,3% 38,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,2% 14,5% 10,2% 27,3% 16,8% 

A veces 
Recuento 38 13 13 35 99 

% dentro de ITEM 38,4% 13,1% 13,1% 35,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 27,0% 23,6% 26,5% 45,5% 30,7% 

El fin de 
semana 

Recuento 27 14 12 12 65 
% dentro de ITEM 41,5% 21,5% 18,5% 18,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 19,1% 25,5% 24,5% 15,6% 20,2% 

Siempre 
Recuento 56 20 19 9 104 

% dentro de ITEM 53,8% 19,2% 18,3% 8,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 39,7% 36,4% 38,8% 11,7% 32,3% 

Total 
Recuento 141 55 49 77 322 

% dentro de ITEM 43,8% 17,1% 15,2% 23,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 120: ÍTEM 4 Me gustaría jugar 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 6 6 7 14 33 

% dentro de ITEM 18,2% 18,2% 21,2% 42,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,4% 11,1% 14,6% 18,2% 10,4% 

A veces 
Recuento 31 9 12 39 91 

% dentro de ITEM 34,1% 9,9% 13,2% 42,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 22,6% 16,7% 25,0% 50,6% 28,8% 

El fin de 
semana 

Recuento 29 13 7 6 55 
% dentro de ITEM 52,7% 23,6% 12,7% 10,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 21,2% 24,1% 14,6% 7,8% 17,4% 

Siempre 
Recuento 71 26 22 18 137 

% dentro de ITEM 51,8% 19,0% 16,1% 13,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 51,8% 48,1% 45,8% 23,4% 43,4% 

Total 
Recuento 137 54 48 77 316 

% dentro de ITEM 43,4% 17,1% 15,2% 24,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 6 4 2 10 22 

% dentro de ITEM 27,3% 18,2% 9,1% 45,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 4,3% 7,3% 4,1% 13,0% 6,9% 

A veces 
Recuento 20 14 10 38 82 

% dentro de ITEM 24,4% 17,1% 12,2% 46,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 14,3% 25,5% 20,4% 49,4% 25,5% 

El fin de 
semana 

Recuento 38 13 12 16 79 
% dentro de ITEM 48,1% 16,5% 15,2% 20,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 27,1% 23,6% 24,5% 20,8% 24,6% 

Siempre 
Recuento 76 24 25 13 138 

% dentro de ITEM 55,1% 17,4% 18,1% 9,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 54,3% 43,6% 51,0% 16,9% 43,0% 

Total 
Recuento 140 55 49 77 321 

% dentro de ITEM 43,6% 17,1% 15,3% 24,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 121: ÍTEM 5. Me gustaria caminar, ir al cine, hacer deporte 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 19 5 10 7 41 

% dentro de ITEM 46,3% 12,2% 24,4% 17,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 13,6% 9,4% 20,0% 9,1% 12,8% 

A veces 
Recuento 35 15 10 33 93 

% dentro de ITEM 37,6% 16,1% 10,8% 35,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 25,0% 28,3% 20,0% 42,9% 29,1% 

El fin de 
semana 

Recuento 29 15 14 18 76 
% dentro de ITEM 38,2% 19,7% 18,4% 23,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 20,7% 28,3% 28,0% 23,4% 23,8% 

Siempre 
Recuento 57 18 16 19 110 

% dentro de ITEM 51,8% 16,4% 14,5% 17,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 34,0% 32,0% 24,7% 34,4% 

Total 
Recuento 140 53 50 77 320 

% dentro de ITEM 43,8% 16,6% 15,6% 24,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 15 0 2 7 24 

% dentro de ITEM 62,5% 0,0% 8,3% 29,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 10,6% 0,0% 4,1% 9,1% 7,5% 

A veces 
Recuento 35 17 15 28 95 

% dentro de ITEM 36,8% 17,9% 15,8% 29,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 24,8% 30,9% 30,6% 36,4% 29,5% 

El fin de 
semana 

Recuento 34 13 7 26 80 
% dentro de ITEM 42,5% 16,3% 8,8% 32,5% 100,0% 
% dentro de PAIS 24,1% 23,6% 14,3% 33,8% 24,8% 

Siempre 
Recuento 57 25 25 16 123 

% dentro de ITEM 46,3% 20,3% 20,3% 13,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,4% 45,5% 51,0% 20,8% 38,2% 

Total 
Recuento 141 55 49 77 322 

% dentro de ITEM 43,8% 17,1% 15,2% 23,9% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tabla 122: ÍTEM 6. Hablar de nuestras cosas 
 

PRE 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 22 6 6 17 51 

% dentro de ITEM 43,1% 11,8% 11,8% 33,3% 100,0% 
% dentro de PAIS 15,7% 11,1% 12,8% 22,1% 16,0% 

A veces 
Recuento 45 12 14 25 96 

% dentro de ITEM 46,9% 12,5% 14,6% 26,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 32,1% 22,2% 29,8% 32,5% 30,2% 

El fin de 
semana 

Recuento 16 3 7 9 35 
% dentro de ITEM 45,7% 8,6% 20,0% 25,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 11,4% 5,6% 14,9% 11,7% 11,0% 

Siempre 
Recuento 57 33 20 26 136 

% dentro de ITEM 41,9% 24,3% 14,7% 19,1% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,7% 61,1% 42,6% 33,8% 42,8% 

Total 
Recuento 140 54 47 77 318 

% dentro de ITEM 44,0% 17,0% 14,8% 24,2% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
POST 

  España Polonia Portugal UK TOTAL 

Nunca 
Recuento 25 1 7 16 49 

% dentro de ITEM 51,0% 2,0% 14,3% 32,7% 100,0% 
% dentro de PAIS 17,6% 1,8% 14,3% 20,8% 15,2% 

A veces 
Recuento 40 11 16 26 93 

% dentro de ITEM 43,0% 11,8% 17,2% 28,0% 100,0% 
% dentro de PAIS 28,2% 20,0% 32,7% 33,8% 28,8% 

El fin de 
semana 

Recuento 19 11 3 6 39 
% dentro de ITEM 48,7% 28,2% 7,7% 15,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 13,4% 20,0% 6,1% 7,8% 12,1% 

Siempre 
Recuento 58 32 23 29 142 

% dentro de ITEM 40,8% 22,5% 16,2% 20,4% 100,0% 
% dentro de PAIS 40,8% 58,2% 46,9% 37,7% 44,0% 

Total 
Recuento 142 55 49 77 323 

% dentro de ITEM 44,0% 17,0% 15,2% 23,8% 100,0% 
% dentro de PAIS 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.4. Principales conclusiones 
 

Los resultados mostrados en este apartado confirman la importancia del trabajo con las 
relaciones intergeneracionales en entornos educativos normalizados y con la firme creencia 
de que es posible su implementación en los centros educativos europeos, asegurando una 
sostenibilidad del proyecto a nivel europeo.  
 
Dicho programa ha confirmado en este apartado el impacto no sólo en la calidad de vida de 
los participantes, sino en el objetivo 3 del proyecto “mejorar la disponibilidad de 
oportunidades de alta calidad adaptadas a las necesidades individuales de los adultos 
matores, especialmente aquellos grupos de mayor necesidad”, puesto que ha dado valor a 
la incorporación de personas mayores del propio barrio del centro educativo donde se 
implementa SACHI2 (ver tabla 4, donde un 48.71% de la muestra total es del vecindario) 
como agentes educativos de su propio aprendizaje y de su capacidad de transmitir no sólo 
conocimientos sino también lo que para nosotros esmuy importante, valores. Cabe tener en 
cuenta que cada alumno ha realizado una entrevista a una persona mayor de su barrio, 
esta actividad, que podría ser una mera actividad sin una contextualización, ha permitido a 
328 estudiantes acercarse e interesarse por 328 personas mayores de su entorno, además 
de poner en valor su bagaje a través del análisis de las entrevistas realizadas en cada una 
de las sesiones, como veremos en el apartado siguiente.  
 
Debemos tener presente que la decisión de hacer partícipes a los seniors del vecindario 
permite también vincular a los colectivos de las personas mayores con los centros 
educativos, trabajando, de forma eficaz (también con las entrevistas a personas mayores) 
con el gran peligro de nuestra sociedad actual para con las personas mayores: la soledad 
no deseada. La participación en un programa educativo, intergeneracional pero también 
internacional, pone en valor su participación activa, hecho que se ha visto reflejado en el 
cambio de actitudes de los seniors en los ítems relacionados con los prejuicios que puede 
haber / percibir o incluso sufrir por cuestiones de edad.  
 
Si bien en la mayoría de los ítems valorados en el cuestionario de las personas mayores se 
ha confirmado o un cambio significativo o una tendencia positiva en los resultados en la 
comparación pre-post, en el caso de SACHI2 queremos  destacar los resultados del bloque 
de relaciones intergeneracionales (ítem 5: “me siento incómodo cuando hablo con niños”; 
ítem 12 “me siento a gusto cuando estoy con niños” o el ítem 20 “Me gusta hablar con 
niños”) confirman el efecto positivo en compartir espacios intergeneracionales . A modo de 
ejemplo, un 82,8% de la muestra confirmaba sentirse “totalmente de acuerdo” con la 
afirmación de sentirse incómodo hablando con niños en el pretest, mientras que sólo 
estaban totalmente de acuerdo con ella un 12,1% al terminar la implementación de SACHI2.  
 
La eliminación de los (auto)prejuicios, haciendo frente al edadismo ha sido también un 
efecto que hemos podido comprobar en las personas mayores participantes en SACHI2, 
así,a modo de ejemplo, en el pre-test había un 13,8% que no estaban nada de acuerdo con 
la afirmación sobre “las personas mayores no se concentran bien”, pasando, al finalizar el 
programa a ser un 27,6% que no estaba nada de acuerdo con esta afirmación.  
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Finalmente, en relación a los resultados de las personas mayores, cabe destacar los 
grandes cambios observados en las frecuencias de la realización de actividades 
intergeneracionales. Por un lado, las primeras preguntas hacen referencia a 6 actividades 
que pueden darse en la vida diaria (mirar la televisión, hacer/ayudar a hacer los deberes 
del colegio, realizar las tareas domésticas, jugar, caminar/hacer deporte y hablar de 
“nuestras” cosas).  Por un lado, queda de manifiesto que las personas mayores desean 
realizar actividades intergeneracionales, ello lo podemos comprobar cuando comparamos, 
aunque sea en pretest, las respuestas de estas actividades en las preguntas sobre si realizo 
estas tareas o si “me gustaría realizarlas”, por ejemplo, un 13% asegura en pretest que 
juegan “siempre” con los menores, mientras que afirman que les gustaría hacerlo siempre 
un 35,7%.  A destacar que si bien en se puede observar una cierta tendencia en haber 
realizado más actividades intergeneracionales por parte de los seniors (por ejemplo, en 
“hablar de nuestras cosas” en fin de semana de 5,6% a 11,6%), lo cierto es que también ha 
aumentado, o, en determinados casos, se ha mantenido el deseo de realizar estas 
actividades con las otras generaciones, por ejemplo, siguiendo el caso de “jugar”, donde un 
35,7% en pretest les gustaría hacerlo “siempre”, en el post-test lo confirmaban un 42,9%. 
Por tanto, podemos confirmar que por parte de los seniors potenciar las relaciones 
intergeneracionales, potenciando un aprendizaje donde ellos son también parte activa y 
protagonista de su aprendizaje pero también de sus compañeros y que estas acciones 
tienen efectos positivos en las relaciones intergeneracionales.  
 
Continuando con las relaciones intergeneracionales, pero con la visión de los estudiantes, 
cabe mencionar que en este caso, en el pretest no existían grandes diferencias en el 
prestest sobre qué es lo que hacen con personas mayores y que les gustaría hacer, a 
excepción de jugar (decían jugar siempre un 26,9% pero les gustaría jugar un 43,4% 
siempre o caminar o hacer deporte -13,3% y 34,4% respectivamente). Lo destacable de los 
resultados de los estudiantes es que en post test ha aumentado el deseo de realizar 
actividades con las personas mayores; por ejemplo, en “hablar de nuestras cosas” un 32,2% 
lo hacía antes de iniciar el programa siempre y al terminar lo hacían un 35,7% siempre, si 
bien también aumentó a un 44,6% el deseo de hacerlo siempre. Por tanto, los estudiantes 
también desean mantener/aumentar las actividades intergeneracionales, especialmente 
después de disponer de espacios de intercambio intergeneracional.  
 
Para concluir, citar también los efectos positivos del programa en las actitudes de los 
estudiantes; siguiendo con los mismos ejemplos de ítems valorados en los seniors, los 
estudiantes confirman cambios en positivo en casi todos los ítems valorados al finalizar el 
programa SACHI2, a modo de ejemplo, los estudiantes han pasado de no estar nada de 
acuerdo con la afirmación de “sentirse incómodo al hablar con una persona mayoe” de un 
56,6% a un 70,7% o en estar totalmente de acuerdo en su deseo de ser amigo de una 
persona mayor (52,1% a un 57,3%). Los efectos en las actitudes frente a las personas 
mayores se han visto también afectadas en positivo por los espacios compartidos en 
SACHI2, así un 24,1% afirmaba al iniciar SACHI2 estar totalmente de acuerdo en que las 
personas mayores decían/hacían cosas que les interesaban a pasar a un 29%; o en estar 
totalmente en desacuerdo en el hecho que las personas sean lentas al realizar las tareas 
(24,7% al inicio frente al 31,4% al finalizar el programa). 
 
Por tanto, dichos resultados confirman la potencialidad en efectos positivos en actitudes 
intergeneracionales, así como el deseo de aumentar las actividades intergeneracionales. 
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3.Cuadernos de seguimiento 
 
A continuación se describen los resultados de los cuadernos de evaluación de cada una de 
las sesiones (8) de SACHI2 en las 15 aulas (6 en Baleares y 3 en Portugal, 3 en Polonia y 
3 en Glasgow). Debemos comentar que las evaluaciones se realizaban al finalizar las 
sesiones, programando 10 minutos para su realización al terminar cada sesión. Sólo el 
observador externo, disponía de toda la sesión para ir realizando su evaluación, por ello 
que dicha figura ha podido evaluar más ítems que los demás perfiles, permitiendo una 
mayor triangulación de los resultados de los protagonistas (seniors, alumnos y 
profesorado). 
 

3.1. Cuadernos de SENIORS 
 
El total de cuestionarios que han sido complementados es de 396. 198 cuestionarios 
de sesiones de los seniors de España, 63 en Polonia, 72 en Portugal y 63 en UK. 
 
En cuanto a los cuestionarios, comentar que las puntuaciones oscilan entre el 1 y el 5, 
siendo el 1 la peor valoración y el 5 la mejor.  (bajo, moderado, medio, alto y muy alto) 
 
En España, la puntuación más elevada corresponde a la adecuación del tema de la 
sesión (4,74) seguido del interés de los estudiantes (4,67) y de la participación de los 
estudiantes (4,64).  En Polonia, se valoró en primera posición el interés de los 
estudiantes (4,58), el aprendizaje de la lengua extranjera por parte de los estudiantes 
(4.53) y la adecuación de los temas de les sesiones (4,52). En Portugal pusieron el 
acento en la importancia de la preparación previa en primer lugar (4,55), seguido de la 
adecuación del tema (4,21) y de la tarea realizada en casa (4,18) y de la participación 
de los estudiantes en las sesiones (4,17). Finalmente, en las implementaciones de 
Glasgow, la adecuación de los temas (4,39) fue el ítem mejor valorado, seguido de la 
preparación previa (4,31) y del interés de los estudiantes (4,26). 
 
En la muestra total, pues, el ítem mejor valorado por parte de los seniors ha sido la 
adecuación del tema (4,47); posiblemente esta valoración ha ayudado a la percepción 
del interés de los estudiantes (4,38) y de su participación (4,35). A destacar también la 
importancia de la preparación de la sesión (4,40), donde los seniors han participado 
activamente en su preparación, organización e implementación.  
 
Como comentario final, destacar que los participantes seniors han valorado de forma 
muy positiva las sesiones, tanto aquellos ítems relacionados con su propio aprendizaje 
e implementación (preparación de la sesión, 4,40; escucha activa, 4,02); como de la 
organización de las sesiones (fidelidad de la temporalización, 4,07), como la implicación 
de los estudiantes (participación, 4,35; interés, 4.38). A destacar, especialmente para 
las valoraciones de SACHI2 la buena valoración que los seniors realizan de las 
relaciones intergeneracionales (4,23), teniendo presente que en las primeras sesiones 
estas relaciones no estaban aún consolidadas.  
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Tabla123:  Resumen de las medias de valoración de los cuadernos de los seniors. 

 España Polonia Portugal Uk Media 

MUESTRA TOTAL  198 63 72 63 396 

Preparación previa de la sesión 4,43 4,31 4,55 4,31 4,40 

Realización de la tarea de casa 4,27 4,21 4,18 3,62 4,07 

Participación de estudiantes 4,64 4,43 4,17 4,16 4,35 

Interés de los estudiantes 4,67 4,58 4,01 4,26 4,38 
Adecuación del tema de la 
sesión 

4,74 4,52 4,21 4,39 4,47 

Fidelidad a la temporalización 4,19 4,43 3,58 4,07 4,07 

Relación intergeneracional 4,60 4,34 3,92 4,07 4,23 
Aprendizaje de la lengua 
extranjera (senior) 4,06 3,59 3,56  3,74 

Aprendizaje de la lengua 
extranjera (estudiante)  4,11 4,53 3,58 4,26 4,12 

Aprendizaje de nuevas 
tecnologías (senior) 4,33 4 3,43  3,92 

Aprendizaje de nuevas 
tecnologías (estudiante) 4,09 4 3,39  3,83 

Escucha activa (estudiante) 4,04 4,13 3,63  3,93 

Escucha activa (senior) 4,56 3,78 3,71  4,02 
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3.2. Cuadernos de ESTUDIANTES 
 
El proyecto SACHI2 ha evaluado un total de 2.638 cuadernos de estudiantes, en ellos 
se valora especialmente su participación activa (participación en grupo 
intergeneracional o su escucha activa) y se realiza también una valoración sobre el 
grado de satisfacción con la sesión y con el tema tratado entre otros. Comentar que los 
alumnos disponen de menos ítems de evaluación debido a su edad. La escala Likert de 
evaluación utilizada puntuaba de 1 (bajo) a 4 (muy alto).  
 
Como podemos observar en la tabla 124, la mayoría de ítems han sido evaluados de 
forma mu positiva; así, en España superan el 3.5 los ítems de comprender (3,62) y 
disfrutar (3.6) de la sesión; disfrtar de las actividades (3,6)  y de su participación (3,56) 
en el grupo intergeneracional y su escucha activa (3.57); en Polonia siguen la misma 
dinámica de superar en más de un 3.5 las medias, a excepción también de las tareas 
para casa (3,04) y de disponer de tiempo para hacer las actividades (3.4). Los 
estudiantes de Portugal son los que más han valorado las sesiones, puesto que las 
medias oscilan entre un 3.87 (participar de la sesión y tener escucha activa)  y disfrutar 
de ella (3,86). Así pues, las puntuaciones superan, a excepción de la tarea para casa 
(pero con un 3.4) el 3.5 en cuando a satisfacción / grado de cumplimiento de los ítems 
a valorar, especialmente la comprensión de la sesión, el disdrute de ésta, el tener una 
escucha activa y el hecho de que les guste el tema tratado (3.7) 
 
Tabla124: Resumen de las medias de valoración de los cuadernos de los estudiantes 
 España Polonia Portugal Uk Media 

MUESTRA TOTAL  1207 374 439 618 2638 

He realizado la tarea para casa 3,21 3,04 3,86 3,49 3,4 

He comprendido  la sesión 3,62 3,78 3,83  3,7 

He  disfrutado de la sesión 3,6 3,73 3,86  3,7 

He participado en el grupo 3,56 3,65 3,87 3,43 3,6 

He tenido una escucha activa 3,57 3,77 3,87  3,7 

Me ha gustado el tema tratado 3,59 3,74 3,69  3,7 

He disfrutado de las actividades 3,60 3,7 3,63  3,6 
Nos ha dado tiempo a hacer las 
actividades 3,51 3,4 3,65 3,42 3,5 
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3.3. Cuadernos de PROFESORADO 
/FACILITADOR 
 
De cara a poder triangular la opinión de los protagonistas (estudiantes y seniors), se 
creó un cuaderno para el profesorado / facilitador.  La muestra en este caso está 
formada por 123 evaluaciones de sesiones por parte del facilitador / profesor: 79 en 
España, 6 en Polonia, 23 en Portugal y 15 en UK; comentar que los resultados de 
Polonia fueron agregados en dos escuelas a las evaluaciones del observador externo, 
puesto que se realizaron de forma conjunta. En este caso, la escala Likert valoraba de 
1 a 5, siendo 1 la peor valoración y 5 el grado de cumplimiento más alto. 
 
 
Cabe destacar que en todos los países las relaciones intergeneracionales han sido 
unode los ítems más valorados, especialmente en España (4,88); seguidas, en España 
de la adecuación del tema de las sesiones (4,77) y de la participación de los estudiantes 
(4,77). En Polonia, la preparación previa ha sido valorada de forma excelente (5) , 
seguida del interés de los estudiantes (4,85) y de la participación de éstos (4,71). En 
Portugal, se valoró de forma muy positiva por parte de los profeosres el interés de los 
estudiantes (4,88), seguida de la participación de éstos (4,46) y de la adecuación de la 
sesión para los alumnos (4,42). En Glasgow los elementos mejor valorados fueron las 
relaciones intergeneracionales y la adeuación al tiempo programado (4.21 
repectivamente). En global, los profesores / facilitadores han valorado de forma muy 
elevada el interés de los estudiantes (4.62), la preparación previa (4,53) y las relaciones 
intergeneracionales (4.51). 
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Tabla 125: Resumen de las medias de valoración de los cuadernos del profesorado / 
facilitador 
 España Polonia Portugal Uk Media 

MUESTRA TOTAL  79 6 23 15 123 

Preparación previa 4,69 5 4,29 4,14 4,53 
Realización de las tareas para 
casa 

4,3 4,66 4,04  4,33 

Participación de los estudiantes 4,77 4,71 4,46 4,14 4,52 

Interés de los estudiantes 4,59 4,85 4,88 4,14 4,62 
Adecuación del tema de la 
sesión  4,79 4,57 4,33 4,07 4,44 

Adecuación del tiempo 
programado 

4,44 4,14 4 4,21 4,20 

Relaciones intergeneracionales 4,88 4,57 4,38 4,21 4,51 

Apr. Lengua extranjera (senior) 4,31  3,75  4,03 
Apr. Lengua extranjera 
(estudiantes) 4,13  3,75  3,94 

Apr. Nuevas tecnologías 
(senior) 4,03  3,83  3,93 

Apr. Nuevas tecnologías 
(estudiantes) 4,06  3,75  3,91 

Escucha activa (estudiantes) 4,07 4,57 4  4,21 

Escucha activa (senior) 4,77 4,71 4 4,36 4,46 

Escucha actva (facilitador) 4,77 4,86 4  4,54 
Liderazgo del senior en su 
grupo intergeneracional 4,37 4,43 4  4,27 

Adecuación de la sesión para 
los alumnos 4,57 4,43 4,42 4,07 4,37 
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3.4. Cuadernos del OBSERVADOR 
 
Finalmente, se analizan los resultados de los observadores externos (101 evaluaciones 
realizadas). En España se realizaron 47, 31 en Polonia y  23 en Portugal.  La escala 
Likert  valoraba de 1 a 5, siendo 1 la peor valoración y 5 el grado de cumplimiento más 
alto. 
 
 
Sobre la evaluación realizada a los facilidadores,  en España es valorado de forma muy 
positiva el control general de la sesión (4.77) y la supervisión general (4.79), así como 
la introducción a la sesión (4,69). Esta última es valorada en Polonia con un 5, seguida 
de la gestión del tiempo (4.85) y el control general del aula (4,71). En Portugal la gestión 
del tiempo tiene una media de un 4.88, seguida del control general (4,46) y de la 
supervisión general (4.33). En general, la gestión del tiempo (4.62), la introducción de 
la sesión (4,53) y el control del aula (4.52) son los ítems mejor valorados por parte del 
evaluador externo en referencia al facilitador.  
 
 
Tabla 126: Resumen de las medias de valoración del facilitador (por evaluador externo) 
 España Polonia Portugal Media 

MUESTRA TOTAL  47 31 23 101 

Introducción de la sesión 4,69 5 4,29 4,53 

Explicación del tema 4,3 4,66 4,04 4,33 
Control general de la sesión / 
aula 

4,77 4,71 4,46 4,52 

Gestión del tiempo 4,59 4,85 4,88 4,62 

Supervisión general 4,79 4,57 4,33 4,44 
Atención a las dinámicas 
generales e intergeneracionales 

4,44 4,14 4 4,20 
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La tarea del profesor (entendido como aquel profesional que se responsabiliza de la 
sesión en el aula) es valorada de forma muy satisfactoria por parte del evaluador 
externo. En este caso, la escala Likert es de 1-4. En España se valora de forma muy 
positiva su involucración en las sesiones (3.69) y el hecho de tener preparada el aula 
antes del inicio de la sesión (3.54). En Polonia las puntuaciones son altamente 
elevadas, siendo la peor valorada, con un 3,81 la introducción de la sesión y la mejor 
valorada la preparación del aula (3,95); en cambio, en Portugal es donde las 
valoraciones han sido más negativas, teniendo en cuanta que la media gira alderedor 
de un 3 (3,04 la supervisión e intervención en conductas disruptivas)  
 
Tabla127: Resumen de las medias de valoración del profesor (por evaluador externo) 
 España Polonia Portugal Media 

MUESTRA TOTAL  47 31 23 101 
Introducción de la sesión 3,28 3,81 2,88 3,32 
Ha preparado el aula (previo a 
la sesión) 3,54 3,95 2,96 3,48 

Se ha involucrado en la 
preparación de la sesión 

3,69 3,85 2,83 3,46 

Ha supervisado e intervenido en 
conductas disruptivas 3,43 3,85 3,04 3,44 
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Las tablas 128 a 130 muestran las valoraciones de los seniors (escala Likert de 1 a 4) 
sobre la participación activa de cada uno de ellos en su grupo intergeneracional. Cabe 
comentar que, de cada a evaluar siempre como “senior 1” (por ejemplo) al mismo 
participante, se apuntaba su nombre en el cuaderno de seguimiento, evitando así 
confusiones.  Cabe destacar que la valoración más alta es sobre el liderazgo del senior 
en su grupo intergeneracional (3.37 en senior 1; 3,5 en senior 2 y 3,10 en senior 3). 
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Tabla128: Resumen de las medias de valoración de los seniors participantes (por 
evaluador externo) SENIOR 1 
  
 España Polonia Portugal Media 

MUESTRA TOTAL  47 31 23 101 
Líder activo en grupo 
intergeneracional 3,5 3,29 3,33 3,37 

Explicación de cada actividad 3,34 2,86 2,83 3,01 
Ha animado a participar a su 
grupo 

3,6 3,54 2,83 3,32 

Ha animado a escuchar en su 
grupo 3,44 3,61 2,83 3,29 

Ha practicado escucha activa 3,66 3,79 2,67 3,37 

Ha liderado el aprendizaje en 
lengua extranjera 2,79 2,59 2,58 2,65 

Ha intervenido en tiempo según 
la planificación 3,26 3,61 2,58 3,15 
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Tabla129:  Resumen de las medias de valoración de los seniors participantes (por 
evaluador externo) SENIOR 2 
 España Polonia Portugal Media 

MUESTRA TOTAL  47 31 23 101 
Líder activo en grupo 
intergeneracional 3,78 3,52 3,21 3,50 

Explicación de cada actividad 3,68 2,93 3,17 3,26 
Ha animado a participar a su 
grupo 

3,75 3,86 2,96 3,52 

Ha animado a escuchar en su 
grupo 

3,55 3,83 2,96 3,45 

Ha practicado escucha activa 3,79 3,9 2,75 3,48 

Ha liderado el aprendizaje en 
lengua extranjera 3,22 2,61 2,42 2,75 

Ha intervenido en tiempo según 
la planificación 3,55 3,45 2,58 3,19 
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Tabla 130:  Resumen de las medias de valoración de los seniors participantes (por 
evaluador externo) SENIOR 3 
 
 España Polonia Portugal Media 

MUESTRA TOTAL  47 31 23 101 
Líder activo en grupo 
intergeneracional 2,94 3,66 2,71 3,10 

Explicación de cada actividad 2,92 3,24 2,92 3,03 
Ha animado a participar a su 
grupo 

3,2 3,79 2,63 3,21 

Ha animado a escuchar en su 
grupo 2,89 3,83 2,58 3,10 

Ha practicado escucha activa 3,31 3,86 2,42 3,20 

Ha liderado el aprendizaje en 
lengua extranjera 2,09 2,56 2,21 2,29 

Ha intervenido en tiempo según 
la planificación 3,14 3,86 2,54 3,18 
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La tabla 131 muestra los resultados del observador externo en cuanto al 
comportamiento de los estudiantes en participación activa (3,43 de media general), 
interés por el tema (3.46) y escucha activa (3.22). La escala Likert puntua de 1 a 4. 
Observamos puntuaciones más elevadas en Polonia, especialmente en la participación 
activa  (3.78) y en el interés por el tema (3,74) y las menos valoradas en Portugal. Aún 
teniendo en cuenta las diferencias por páises, la escucha activa ha sido el elemento 
con puntuaciones más bajas, si bien sólo en Portugal no superaban el 3 (la media se 
sitúa en 3.22) 
 
Tabla131: Resumen de las medias de valoración de los estudiantes(por evaluador 
externo) 
 
Evaluación del ESTUDIANTES 
 España Polonia Portugal Media 

MUESTRA TOTAL  47 31 23 101 

Han participado activamente 3,59 3,78 2,92 3,43 

Se han interesado por el tema 3,68 3,74 2,96 3,46 

Han escuchado activamente 3,36 3,56 2,75 3,22 
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Finalmente, la valoración de la estructura de la sesión se valoró en escala Likert de 1 a 
4. En ella podemos observar el grado de fidelización de las unidades didácticas a su 
práctica real en las aulas. A destacar que se han realizado fielmente la exposición (3.59) 
de la sesión, la actividad principal (3.53) y la actualización semanal del mural (3.52), 
hecho que daba visibilidad en el centro educativo a SACHI2. Destacamos pues, el grao 
de cumplimiento de las sesiones basadas en las unidades didácticas. Es necesario 
mencionar que en algunas ocasiones, la puntuación puede haber bajado por 
incidencias ajenas al proyecto (por ejemplo en la actividad en grupo intergeneracional 
cuando así lo requería la UD es posible que en alguna sesión, por ejemplo en España, 
una persona mayor se haya ausentado por motivos de viaje y le haya substituido la 
persona mayor coordinadora, en este sentido, se valoraba que no había estado con su 
grupo “estable” intergeneracional; si bien se debe decir que la actividad transcurrió con 
total normalidad puesto que la persona mayor coordinadora estaba en el aula en todas 
las sesiones aunque no tuviera grupo asignado, por tanto, era una persona conocida 
por el grupo de estudiantes).  
 
Tabla 132: Resumen de las medias de valoración de la estructura de la sesión (por 
evaluador externo) 
 

 España Polonia Portugal Media 

MUESTRA TOTAL 47 31 23 101 

El tiempo se ha gestionado de 
forma efectiva 3,08 3,44 3,46 3,33 

Las actividades se han 
realizado en el grupo 

intergeneracional 
3,76 3,56 2,63 3,32 

Revisión de la U.D. 2,81 3,16 3,67 3,21 

Exposición de la U.D. 3,31 4 3,46 3,59 

Actividad principal de la U.D. 3,46 3,95 3,17 3,53 

Actividad secundaria de la U.D. 3,24 4 2,54 3,26 
Actualización del mural de la 

U.D. 3,48 3,63 3,46 3,52 

Explicación de la tarea para 
cada de la U.D. 2,79 2,95 3,83 3,19 

Realización de la evaluación de 
la sesión de la U.D. 3,71 3,81 3,79 3,77 
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3.5. Principales conclusiones 
 
 La evaluación del proyecto SACHI2 por parte de estudiantes (2.638 cuestionarios), seniors 
(396), profesores (123)  y observadores externos (121) en todas las sesiones (8) ha permitido 
disponer de una amplia muestra de evaluaciones (3.278) a nivel europeo de un proyecto 
intergeneracional realizado en 15 aulas de 4 países europeos.  
 
 Los resultados descritos en los apartados anteriores nos permite confirmar la consecución 
del objetivo 1 sobre el incremento de la diversidad educativa y el uso de metodologías 
inclusivas, así como del objetivo 2: Mejorar y facilitar la adquisición de habilidades 
digitales, lingüísticas y de colaboración de adultos mayores. 
 

Como hemos podido observar, el interés y participación de los alumnos, evaluados por ellos 
mismos, por los profesores y por los seniors han sido valorados de forma muy positiva por todos 
los evaluadores. Al mismo tiempo, los participantes mayores han dispuesto de diversas 
valoraciones muy positivas en cuanto a liderazgo de “su” grupo intergeneracional y de su 
participación en las tareas de preparación de las sesiones. 
 

Los observadores externos nos han permitido asegurar que estos buenos resultados han 
sido conseguidos a través de la implementación de las unidades didácticas incluidas en el 
producto intelectual 1. En este sentido, cabe destacar como hay una interrelación entre los dos 
productos intelectuales, puesto que en un primer momento se aplica el producto intelectual 1 
(unidades didácticas de los anexos), se evalúan (producto intelectual 3) y a partir de los 
resultados obtenidos, y de su reflexión por parte después de los seniors y de los profesores en 
los grupos focales / entrevistas y de las reuniones entre los socios de las asociaciones 
estratéggicas, se han planteado alternativas a cada unidad didáctica (producto intelectual 1) a 
partir de las diferentes propuestas recogidas en el producto intelectual 3.   

 
Para todos los socios, era importante que el alumnado tuviera un papel importante, pero sin 

olvidar nuestro objetivo de mejorar las habilidades lingüísticas y competencias sobre nuevas 
tecnologías de las personas mayores, por ello valoramos de forma positiva las evaluaciones 
realizadas en estos ítems. Dichos resultados, confirman, al mismo tiempo, la potencialidad de 
SACHI2 como un proyecto intergeneracional basado en metodologías inclusivas y capaz de 
poder atender a la diversidad educativa de las aulas europeas, donde el protagonista de su 
propio aprendizaje es la propia persona mayor. Así pues, no sólo SACHI2 ha conseguido el reto 
de ser un programa intergeneracional internacional que se adapta al curriculum de los países 
donde se ha implementado, sino que potencia, de forma significativa, las destrezas lingüísticas 
y las competencias en nuevas tecnologías de las personas mayores (y también de los 
estudiantes) participantes. 
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